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MAGYAR AMERIKAI BANK.
M':[IÁNY SZÓ E PÉNZINTÉZET

Ez

;:itftíük lapunk előző számában, 
Magyar Amerikai Bank, mely 

- í másfél év előtt lépett New 
: 1: n nagy garral életbe, ncmzet- 
bankká vedlik át.

b n üzletnek joga van ahhoz, 
<Ó\ irányba terelje működését, 

üzleti érdekeinek a legjob-
■ elelei ■< amely iránytól a leg- 
i'Z.nut reméli. Ha a Magyar

lkai Bank mint ilyen nem vált
■ : nem veheti tőle rossz néven, 

áik'xlési körét magváltoztatva, a
is megváltoztatja.

Magyar Amerikai Bank irány­
ét névváltoztatásához azonban mégis 
van szavunk. Van szavunk azért, 
mert megalapítója. 7toros Jenő alel- 
nök ar. azt követelte a magyarságtól 
és különösen az amerikai magyar saj- 
t'>bb. hogy a bankot nemcsak mint 
pénzintézetet üdvözöljük, mely a ma­
gyarokkal is keresi az üzleti összeköt­
tetett. hanem mint hazafias intéz­
ményt. mely tisztára azért alakult, 
h ge magyar ezé!okát folytasson s a 
r gyár gazdasági életnek uj lendüle­
tet d ion. Boros Jenő ur ezt legalább 

hirdette s azt, aki nem állott kö- 
tebe-k. azt, aki nemcsak szavakat 
akiirt hallani, hanem tetteket is óhaj­
tó- látni, egyenesen a hazaárulás 
viMiaval illette.

N É Y VA LT( »/TATÁSÁHOZ, 

más nemzetiségben péuzintézet-

-V magyaroknak tehat nincsen pénz­
intézetük, habar számarányuknál és 
Egyesült Államokkal létesítendő fon­
tos gazdasági összeköttetéseknél fogva ják mulattató könvvekkel 
egeto szükségünk volna ilyen pénzin­
tézetre. Belátta ezt maga a kormány 
is, mert épp most egy esztendeje An- 
drássy Gyula gróf magyar belügymi- 
n-szter maga hangoztatta egy- ily 
banknak szükséges voltát és sürgette 
létesítését. Pedig akkor a Magyar 
Amerikai Bank mint ilyen még léte­
zett s mögötte állottak 
szögi bankok.

jogokban részesül. Ami azonban 
Sampsonné asszonynyal, egy férjgyil­
kossággal vádolt nővel megtörtént 
Lyonsban, egyszerű arezuliitése a bün­
tető igazságszol gá Itat á s n a k.

A szép asszonyt dehogy tartják zár­
kában fogva. A sheriff magánlakásán 
tartózkodik mint felette szívesen lá­
tott vendég. A lehető legjobb ételek­
kel etetik és itatják, bőségesen ellát-

s ha kedve 
szottyan, a zongorához ül és ott ját­
szik és énekel.

Ha egy szegény ember zsemlyét lop, 
hogy éhségét csillapítsa, a legsötétebb 
zárka sem elég sötét a szerencsétlen 
számára.

ÖNÁLLÓ BANK.
AZ EURÓPAI HELYZET S A MAGYAR TÖREKVÉSEK.

meg 
magyaror-

RJenő ur másfél év Jött
ar

kihoz- 
/ . 1-*

buzira egy magyarországi bankigazga­
tót. Ezekkel légmentesen elzárta ma­
gát s habár állítólag magyar érdeke­
ket akartak szolgálni, még csak szóba 
sem állottak azokkal, akik itt Ameri­
kában a magyar érdekek 1 elhivatot­
tá I>1> őrei: a magyar sajtó képviselői­
vel. Sőt a magyarországi pénz igazga­
tó még arra a skandalózus kijelentés­
re ragadtatta magát, hogy megveszi 
műid a sajtót, amennyiben a sajtóra 
szüksége lesz. A Bevándorló volt az 
egyedüli amerikai magyar lap, mely 
ezt az épp oly merész, mint sértő ki­
jelentést akkor felháborodással visz- 
szautasitotta és szemébe vágta az ame­
rikai magyar sajtó meggvalázójának, 
hogy mi amerikai magyar újságírók, 
har nehéz küzdelmek között folytatjuk 
hivatásunkat s bár a hirlapkiadás is 
csak olyan üzlet, mint a banküzlet, 
vág unk annyira eszményiek, hogy ér- 
ő melyek valóban magyar ér­
ők :a k bizonyulnak, odaadással va­
gy" k hajlandók támogatni, de meg­
vív arolh at ók nem vagyunk.

lg-: - Jenő ur azonban nyilván mes­
ter k nézte a szóban forgó bank- 
ig-i/ gati’,1 és biztosra vette, hogy ő 

' : eliet, a magyar újságok mégis
!i - - . k érdekében a reklámtrombi­
tát, ha — fizet.

fha.is Jenő ur csalódott; csalódott 
'' v ..’.ói annyiban, amennyiben a Be­
vándorló jön tekintetbe.

Mert mi, amily igaz örömmel üdvö­
zöltük a magyar intézmény létesülő- 
s,-r- épp oly erélyesen követeltük, hogy 
a Isink tegye közzé a magyar gazdá­
ig! czélok folytatására vonatkozó 
progra romját.

Lz nem történt meg soha s így mi a 
M'igw. r Amerikai Bankban nem bir- 
tnnk . ••hét látni, csak egy pénzinté- 
z v melynek nevében ott van a „ma­
gyar“ szó is. Most ez a szó is kivész 
s - a hank semmiben sem fog külön-

Nem akarjuk kutatni és felsorolni 
az okokat, hogy Amerika magyarsága 
miért nem karolta fel kellőképpen a 
Magyar Amerikai Bankot, holott meg~ 
bLzhat óság dolgában volt és van ez a 
bank olyan jó, mint bármelyik ha­
sonló pénzintézet. Nem akarjuk fel­
sorolni, habár kézzelfoghatóak. Ma­
gyar szempontból feltétlenül sajnál­
juk, hogy a .Magyar Amerikai Bank 
mint magyar bank nem vált be. Le­
vonhatjuk azonban ebből azt az örven­
detes tanulságot, hogy Amerika ma­
gyarsága csak oly intézményeket óhajt 
támogatni, amelyek nemcsak magyar­
nak nevezik magukat, hanem működé­
sűkkel igazolják magyar voltukat. 
Ezt kell majd szem előtt tartani azok­
nak. akik esetleg egy uj magyar pénz- 
I.Mézet megteremtésének tervével fog­
nak foglalkozni.

Legkívánatosabb volna, hogy a ma­
gvar kormány kövesse az olasz kor­
mány példáját s ő maga teremtse meg 
itt Amerikában azt a kapcsot, mely az 
Egyesült Államokat gazdaságilag ösz- 
szeköti Magyarországgal.

PETROSINO HULLÁJA. 
Holnap, szerdán Xcir Yorkba érkezik.

Említettük annak idején, hogy Pet­
ros in o József, a new vor ki titkos rend­
őrség egyik feje, Szieziliába utazott a 
..fekete kéz“, „maffia“ és egyéb gyil­
kos olasz bandák kinyomozására. Em­
lítettük azt is, hogy a. derék rendőr- 
tisztviselőt ott megölték.

Petrosino hulláját a Slavonia hajón 
hazahozzák New Yorkba. A hajó hol­
nap, szerdán esedékes s úgy a New 
Yorkban élő olaszok, mint a new yorki 
rendőrség nagy előkészületeket tett a 
hullának ünnepélyes fogadtatására.

A Batteryn fogják a boltte t, t 
partraszállitani s onnan ünnep s 
gyászmenetben az olaszok klubbá/.aba 
vinni. A gyászmenetben több mint 
huszonötezer ember fog résztvenni,

A temetés csütörtökön -eggel fog 
végbemenni s azon a new yorki rend­
őrség teljes díszben résztvesz.

ROOSEVELT A VÍZBE ESETT.

A volt elnök halálos veszedelemben.

Gibraltárból kábelezték szombaton, 
hogy Roosevelt Tivadarral Fonta Del- 
gadán, az Azori-szigeteken, oly bal­
eset esett meg, mely könnyen végzetes­
sé válhatott volna.

Roosevelt ugyanis meglátogatta a 
várost és egy lenge csónakon töreke­
dett vissza hajóra, amikor egy hatal­
mas hullám elkapta a csónakot s ma­
gát Rooseveltet a tengerbe vetette. 
Roosevelt kitűnő úszó, de élete mégis 
egy hajszálon függött. Ivét matróz 
azonban megragadta és megmentette 
a volt elnököt.

A hajó utasai, mikor a bőrig át­
ázott Roosevelt a fedélzetre érkezett, 
körülvették és hatalmasan megéljenez­
ték öt.

INOG A TRÓN.
Válság fenyegeti a kis Szerbiát, 
Amint Belgrádi)ól kábelezik, Szer­

biának Ausztriával és Magyarország­
gal megkötött békéje Szerbiára nézve 
nem hozta meg a béke áldását. Na­
gyok most a forrongások a kis Bal­
kán-államban és a forrongások éle Pé­
ter király ellen irányul.

Az a párt, mely minden áron hábo­
rút akart Ausztriával és Magyaror­
szággal, azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy György urfit, aki a múlt hetek­
ben mondott le trónöröklési jogáról, 
a szerbek kiálvává kiáltsa ki.

FÉR.JGYILKOS ASSZONY.

A börtönben úri életmódot folytat.

Tegnap kezdték meg a New York 
állambeli Lyonsban Sampson Allen 
Georgia asszony bünperének tárgyalá­
sát. Az asszony azon súlyos vád alatt 
került a bíróság elé, hogy férjét, 
Sampson Harryt, tavaly november el­
sején agyonlőtte.

A gyanú mindjárt az asszony ellen 
irányult s mivel a terhelő bizonyíté­
kok egyre felszaporodtak, az asszonyt 
letartóztatták. S most mutatkozott,
mily üres frázis itt Amerikában a tör- 

t'őxn! I többi pénzintézetektől s a ma- vény előtti egyenlőség, ha asszonyról 
?v u -őwnak csak annyiban lesz köze van szó. Az asszony itt minden tekin- 
Wző, amennyi köze van amerikai tétben, néha a nevetségesig menő elő-

A JASONVILLEI ESETHEZ.
Magyarokat kiüldöztek a bánya­

telepről.
Lapunk előző számában vezérczikk- 

ben mondottuk meg, hogy Indiana ál­
lamban az amerikai munkások ki ül­
dözték a Bogle-bányákból a magyar 
munkásokat.

Egyes laptársaink ezt akképp fog­
ják fel, mintha az amerikaiak a kiül­
dözött munkásokban a magyarokat 
akarták volna megsérteni s most ak- 
cziót akarnak indítani „a magyar 
nemzet becsületén megejtett sérelem 
megtorlására.“

Laptársaink .ezzel határozottan túl­
lőnek a czélon. Az amerikaiak, mint 
ezt a múlt számban kifejtettük, nem 
a magyarok ellen fordultak, hanem a 
velük versenyző bevándorolt munká­
sok ellen. A jasonvillei eset tehát sem­
mi esetre sem nemzetiségi, hanem tisz­
tán gazdasági kérdés, amelyből kár 
volna nemzeti ügyet csinálni s ezzel 
megnehezíteni más magyar munkások 
helyzetét.

Tudtunkkal a nagykövetség már ta­
nulmányozza az esetet s ha már min­
den áron tenni akarunk valamit, vár­
juk be ama tanulmányozás eredmé­
nyét.

Csakis Ferenez József személyes 
közbenjárására vették le a magyar or­
szággyűlés napirendjéről az önálló 
magyar bankot néhány bét előtt, mi­
kor a háború Szerbiával el nem keriil- 
hetőnek látszott. Pedig az volt volna 
az egyedüli alkalom arra néjjve, hogy 
Ausztriát a magyar követelések jogo­
sultságának elismerésére kényszer! í- 
sék. Akkor magyar katona kellett az 
osztráknak, s ha a magyar, amint ezt 
tervezte, ragaszkodott volna ahhoz, 
hogy katonát csak az esetre ad. ha vi­
szont Ausztria nem gördít nehézsége­
ket a magyar bank megalapítása elé, 
akkor ez a kérdés már meg volna old­
va magyar értelemben.

Nálunk odahaza azonban a legkuru- 
czabb ember is annyira lojális, hogy a 
király kérése kötelező parancs rá néz­
ve, s így Ausztria, mikor már . kifo­
gyott minden érvből, utolsó argumen­
tuma gyanánt Ferenez Józsefet küldte 
Budapestre. Az osztrák ismeri a ma­
gyar nemzetnek gyengéjét s ez eset­
ben is jól számított.

Most azonban helyreállott a béke. 
Nem kell már Szerbiával szemben a 
fenyitő nagyhatalmat játszani s igv 
Magyarország hozzáfoghat ismét bel- 
ügyeinek rendezéséhez, első sorban a 
bankkérdés megoldásához. És Wekcr- 
le Sándor — nem a saját hajlamainak, 
hanem a kényszernek engedve, — egy 
vasárnap beérkezett kábelsürgöny sze­
rint ismét felutazik Becsbe, hogy uz 
önálló magyar bank dolgában újabban 
értekezzék a magyar királyival és az 
osztrák császárral. Ennek az érteke­
zésnek eredményét már most meg­
mondhatjuk. Az osztrák császár rá­
parancsolja majd a magyar királyra, 
hogy ellenezze a magyar bank meg tla- 
pitását. És Wekerle, aki maga sem 
nagy hive a magyar banknak, fog mó­
dot találni arra, hogy a nemzetnek a 
közös bank czélszerübb voltát megma­
gyarázza. Mi azonban, már amen lyi- 
ben innen Amerikából a helyzetet át­
tekinteni bírjuk, azt hisszük, hogy ez 
egyszer a közös bank eszméje nem 
igen fog sok hívőre találni a magyar 
parlamentben, habár mintha csak a 
magyar belügyek elintézésének elha­
lasztására történnék, megint egy nagy 
fekete ördögöt festenek Magyarország 
falára: a szláv veszedelmet.

Becsből azt jelentik ugyanis, hogy 
Oroszország rossz hangulatban van, 
mivel Szerbia megaláztatásában a 
szlávok elnyomását látja a német elem 
előnyére. S mivel ez igy van, mivei 
Oroszország tényleg kudarezot vallott 
a Balkánon, Ausztriának megint ki- 
egészitenie, nagyobbitania kell a had­
testét, hogy egyrészt jelenlegi előnyös 
poziczióját megvédje s hogy másrészt 
készületlenül ne találja őt egy esetle­
ges muszka ellenségeskedés.

Nem akarunk ez alkalommal arra 
kiterjeszkedni, hogy nemzeteknek utó­
végre mégis csak akadna a háborúra 
való folytonos készülődéseknél valami­
vel fontosabb dolguk s hogy különö­
sen Magyarországnak valahára rend­
be kellene hozni elhanyagolt gazdasá­
gi életét. Csak rámutatni kívánunk 
arra, hogy az orosz vészedéimre való 
hivatkozásnak hire megint Bécsből jön 
s hogy Bécsben hangoztatják megint, 
miképp a nagyhatalmi állás s az 
Oroszország felől fenyegető veszély 
megkövetelik, hogy az osztrák és ma­
gyar hadsereg nemcsak a jelen állo­
mányban megtartassák, hanem még 
egyre kibővítessék. Pedig Ausztria

tudja legjobban, hogy Magyarország a 
reá kivetendő újabb véradót s a fel- 
szaporitott katonaság tartásának költ­
ségeit el nem bírja.

De Ausztria tudvalevőleg ezzel 
nemcsak hogy nem törődik, hanem ép­
pen azt akarja, hogy Magyarország a 
saját belügveivel ne foglalkozhasson.

„Európai helyzetet“, mely „valami­
vel“ fenyeget, mindig lehet teremteni. 
De a magyar államférfiak kötelessége 
valahára annak beismerésére jutni, 
hogy nem az „európai helyzet“ fen ve­
get! legveszedelmesebben Magyaror­
szágot, de fenyegeti a saját helyzeté­
nek rendezetlen volta. A bankkérdés 
kedvező megoldása Magyarország 
helyzetének tisztázásához az első lé­
pést jelentené. Ezt a lépést meg kell 
tenni, akár tetszik Becsnek, akár 
nem; akár haragszik a muszka, akár 
nem.

SONNENTHAL MEGHALT.
A magyar származású nagy német 

színész.

Becsből jelentik, hogy ott Sonnen- 
thal Adolf, aki a világ legnagyobb né­
met színésze volt, meghalt.

Sonncnthal Adolf magyar szárma­
zású ember volt és Budapesten szüle­
tett 1834-ben. Szülei, akik a függet­
lenségi harez folyamán elszegényed­
lek, szabót akartak belőle csinálni, de 
ő erős hajlamot érzett a színészet 
iránt s ezt a hajlamát érvényesítette. 
Fokrúl-fokra emelkedett, mig végre a 
bécsi Burg-szinház oszlopos tagja lett. 
Sonnenthal művészete beragyogta az 
egész világot s habár német színpado­
kon lépett fel mindig, származását so­
ha el nem tagadta.

BUSUL A CZIGÁNY.

Horváth Bélát és társait nem 
bocsátják partra.

A Brandenburg hajóval érkezett 
ide Horváth Béla czigányprimás négy 
barna legény társaságában. Partra 
azonban nem bocsátották őket. Elő­
ször azért nem, mert szerződéses mun­
kásoknak nézik őket, másodszor pedig 
azért, mert nincsen pénzük.

A szerencsétlen emberek, mielőtt ki­
jöttek volna, Kiss Victor south beth- 
lehemi barátjukat kérték fel, hogy elő­
legezze nekik a hajójegyeket. Kiss ezt 
meg is cselekedte s igy a czigányok az 
5 pénzén utaztak Amerikába. Ez pe­
dig a bevándorlási hatóságnak nem 
tetszik s igy elhatározta visszaszállit- 
tatásukat. E határozat ellen a new 
yorki magyar menház a kereskedelmi 
miniszterhez felebbezett. A barna le­
gények sorsa tehát még függőben van.

ROOSEVELT UTÁNZÓJA. 
Albert belga herczeg az afrikai 

vandonba megy.

Brüsszelből jelentik, hogy Albert 
belga herczeg a kongói őserdőkbe uta­
zott. A herceg a őserdőkön át a Con­
go folyóig 1500 mértföldet fog gyalog 
megtenni.

Lipót király eleinte nem akarta 
megadni a herczegnelc az engedélyt az 
utazásra, de a herezeg azzal érvelt, 
hogy tartozik a népnek példát adni a 
vállalkozási szellemről.

A király meghajolt fiának ez érvei 
előtt s most már útban van Albert az 
őserdők felé.

Nerndli jÁHOS v. CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI KONZULI ÜGYVIVŐ, A LEGRÉGIBB ÉS LEGMEGBÍZHATÓBB PÉNZKÜLDŐ és HAJ6JBGYELARU6ITŐ BANKAR AMERIKÁBAN. A HONFrTAR- 

8AK UH NOÉN NÉVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LELKIISMERETESEN JÁR EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ÁRJEGYZÉKEKÉRT, BORÍTÉKOKÉRT, VALAMI*'T*

MINDEN FELVILÁGOSÍTÁSÉRT ÍRJON E CZUVIEN:

John Németh, Banker, 457 Washington St., New York, N. Y.
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ELŐNYÖS FELTÉTELEK mellett 
keresünk ÓVADÉKKÉPES utazó 
ügynököket Pennsylvania, Ohio, In­
diana és Illinois államokban. Csakis 
oh- irni-olvasni tudó honltarsak je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot képesek nyújta­
ni. Megfelelő személyek szép és állan­
dó jövedelemre tehetnek szert. Meg­
keresések az előbbi foglalkozás felem­
iit ése mellett igy ezimzendök: Beván­
dorló, 327 East 13 street, Tscw leork.

V FECSÓ ELLEN INDÍTOTT 
FAJ TOPÓÉ VÉGE. Említettük, hogy 
főt. Szepcssy Gyula clevelandi romai 
kath. magyar plébános sajtópert int 1- 
tott Fecsó Imre, a Magyar Napilap 
tulajdonosa ellen. A por tárgyalásai 
a múlt héten kezdték meg s mar az 
első napokban annyi sok piszok ke­
rült a felszínre, mely bizony sem a 
pörlekedő feleknek, sem a magyarság­
nak becsületére nem vált. Szerencsé­
re nem tárgyalták le egészen az ügye , 
mert a felek kibékültek. A kibékülés­
re vonatkozólag a következő nyilatko­
zatot olvassuk a „Napilapéban: „A 
clevelandi Szent Erzsébet hitközség 
kurátorai és főt. Szejiessy Gyula ál­
nevében a Magyar Napilap ellen indí­
tott sajtépiirt a felperes fél visszavon­
ta és megszüntette; mi után én mely 
sajnálkozásomat fejeztem ki a történ­
tek felett: az áldatlan súrlódásokat 
befejezettnek nyilvánítom és remélem, 
hogy a clevelandi katholikus magyar­
ság közt a béke ezzel teljesen helyre­
áll és mindnyájan zavartalan egyetér­
tésben munkálkodhatunk az amerikai 
magyarság javára. FECSÓ IMRE.“ 

Ennek a reménynek mi is kifejezést 
adunk, mert bizony a sok hercze-hur- 
cza sehogy sem válik előnyünkre. 
Mert. az első betűtől az utolsó betűig 
aláírjuk mi is azt, amit a Magyar Na­
pilap ir:

„Hej! pedig talán lehetne ez máskép­
pen is! Kivált itt Amerikában, ahol 
az újság valósággal fontos nemzeti té­
nyező. Meseszép feladatok megoldá­
sa. dicső hivatás lelkesíthetné idekint 
a magyar toliforgatót. Itt nem kelle­
ne vérszaglászó kopómunkat végezni, 
itt nem érolna szükséges folytonosan 
a bűnösök, a véres áldozatok, a halai­
ba hajszolt nyomorultak, a szegény el­
esettek nyomába loholni. Az ameri­
kai magyar újságírás valósággal após

toli pálva lehetne! A hazulról kita­
szított, megtagadott, magára hagyott 
árva magyar nép vezetése a puszták 
kietlenén keresztül a művelődés, össze­
tartás egyenes utján a megelégedés, 
boldogulás Kánaánja felé. Mikor az 
iió maga csüggedez, már-már leros­
kad hálátlanságot és közömbösségét 
tapasztal, akkor is odaállam s ott ma­
radni a hazátlan magyarok előtt es 
azt harsogni feléjük: Dolgozzatok es 
szeressétek egymást! Tartsatok osz- 
sze e"viitt arassatok és együtt röhög­
jétek "cl a hálaimát!... Óh, milyen 
megihlető, mennyei nagy gyönyörű­
ség mily apostoli feladat lehetne ez. 
De hol van, aki állja? Es hol van a 
nép, amely megértse? Bizony, bizony 
verhetjük a menünket mind a két 
részről. Újságírókat kellene nevelni 
a magyar munka teljesítésére Ameri­
kában. De népet is teremtem, neveim 
kellene, amelynek érdemes Írni, Amely 
megértsen és tanulni akarjon: becsül­
jön és követni tudjon! Népes, lelkes, 
művelődni vágyó, komoly, büszke, erős 
akaratú népet!... és az amerikai 
magyar újságíró mindhalálig hűsége­
sen betölti tisztét!“

MAGYAR AGGLEGÉNYEK PÁL­
JA. A farsangnak ugyan már rég vé­
ge van, de a magyarságnak mindig 
vannak újabb ötletei a mulatozásra. 
Ez egyszer dr. Steinberger Márton 
agyában született meg egy terv. Játé­
kom- hajlamainál fogva alkalmat akar 
adni a new yorki magyar lányoknak 
és özvegyasszonyoknak a férjhezmene- 
telre: rendezi az — agglegények bál­
ját. Az ötletes doktor eddig ötvenegy 
magyar agglegényt jegyzett össze, ala­
kot legközelebb vásárra, illetőleg bal­
ba fog hívni. A rendezöbizottság, 
mely élvezetes különlegességet kíván 
nyújtani, a napokban fog megalakul­
ni. Az elnök azonban már meg van 
Barna Guszti személyében, pedig 
Guszti bátyánk alig fog kötélnek áll­
ni. ő agglegény marad.

EGY MAGYAR FESTŐ SIKERE. 
Pittsburgból írják lapunknak: Kiiály 
E. József festő honfitársunk, pitts- 
burgi lakos, már évek óta nagy szor­
galommal és sikerrel foglalkozik kü­
lönösén a legkiválóbb magyar festők 
műremekeinek művészi lemásolásával. 
Legutóbb a nagy magyar festőmin ész­
nek, Munkácsy Mihálynak „Krisztus 
Pilátus előtt“ czimü világhírű festmé­
nyét tette olajban vászonra. E való­
ban nagy művészi sikerrel készített 
festmény Pittsburg legelső üzletében, 
„McGreery & Co.“ ezégnek egyik fő- 
kirakatában lett kiállítva. Az ameri­
kaiak állandóan százával tolongnak a 
kirakat előtt, hogy Munkácsy nagy 
alkotásának kitűnő másolatát megbá­
mulhassák. Király ur e müvével a 
magyar művészet és a magyar név is­
mertetésének igen nagy szolgálatot 
tett.

JACOB ALBIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS K*ZJBSY55ÖI EROOA.

I páni me. mwm, Pft. * *217 s!ffü- 6, PA.

DUQUESNE, PA.

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, 
hogy

kétszáz hímzett magyar zászló
hirdeti, hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelv#nykeszito

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

Írjon árjegyzékért és költségvetésért.

KARDOS LELKÉSZ TÁVOZIK 
COLUMBUSBÓL. Füleld András, a 
columbusi magyar ref. egyházközség 
gondnoka a következőket írja: Az it­
teni magyar ref. egyház lelkésze, tiszt. 
Kardos TJózsef távozik Columbusból. 
Az East St. Louis-i és St. Louis-i ma­
gvar ref. és evang. hívek ez év janua- 
vius 21-én véglegesen meghívták öt lel­
készüknek a presbyteriánus egyház 
támogatása mellett. A hívek mar a 
múlt esztendő elején akarták szervez­
ni az egyházukat, az alakulás azon­
ban mégis csak most történhetett meg.
A presbyteriánus egyház a megalakult 
egyház tulajdonjogát a magyar ref. 
gyülekezet kezében hagyja. Tiszt. 
Kardos Józseftől, aki Columbusban 
az amerikai magyar reformátussá" 
egyik legszebb templomát alapította 
és" építette, csak sajnálattal válnak 
meg magyar hívei és angol hitsorso- 
sai. Kardos lelkész urnák nagy befo­
lyása volt a városban s a columbusi 
és környékbeli magyarok ügyes-bajos 
dolgaikban mindig hozzá fordultak és 
ő készségesen eljárt az érdekükben. 
Utódjául az egyház egyhangúlag tiszt. 
Székely Sándor, jelenleg uniontowni 
ref. lelkész urat hívta meg, aki a meg­
hívást el is fogadta.

Tiszt. Kardos József ur . East St, 
Lűuisban április 11-én délelőtt 11 óra­
kor tart a Piggot avenuebeli presbite- 
riáuus templomban áldozással egybe­
kötött istenitiszteletet. Április 25-én 
délelőtt 10 órakor pedig St. Louisban a 
Central Mission kápolnában a Market
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JACOB KLEIN
1S4Ö PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

SIJSSMAN S. VILMOS
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. 

KÖLCSÖNÖK INGATLANOKÉRA.

Telefon: 5522 Broad.
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NEW YORK.

Streeten. Levelek és értesítések e czi- 
men küldhetők: Rev. Joseph Kardos, 
Presbyterian Church, Piggot Ave., 
East St. Louis, Ill.

MOLNÁR LIPÓT HAZAUTAZIK.
Molnár Lipót ur, a magyar borterme­
lők szövetségének és a kereskedelmi 
minisztériumnak amerikai kirendeltje 
április 20-án családjával együtt haza­
utazik. Molnár Lipót ur, aki épp oly 
bámulatos, mint eredményes tevé­
kenységet fejtett ki a magyar borok 
terjesztése körül, néhány hónapot fog 
Magyarországon tölteni s csak augusz­
tus körül fog New Yorkba visszatér - 
ni.

HAZA — LÁTOGATÓBA. Leflco' 
vdtz Adolf ur, a trentoni Lefkowitz 
Bros. ezég ezelőtti társtulajdonosa, 
április hó 20-án a „Rotterdam“ nevű 
hajóval Európába fog utazni s huza­
mosabb időt, mintegy három hónapot 
szándékozik otthon tölteni. Ezt az 
időt úgy óhajtja magának beosztani, 
hogy a kellemest a hasznossal egybe­
kösse. Hozzátartozóit meglátogatja és 
azonkívül árukat fog magával hozni 
Magyarországból, mert szeptember
hónapban üzletet fog nyitni Trenton- 
ban. Nagyszámú jóbarátainak, isme­
rőseinek és üzletfeleinek és akiktől sze­
mélyesen nem lesz alkalma elbucsuz-

Irta: Homok,

Dél van, húzzák a leves-nótát a to­
ronyban, az utcza egyszerre megtelik 
siető emberekkel. A gyárak csendes 
és szomorú rabszolgáival, kik még a 
levegőn is szótlanok, arezukon pedig 
a gond sápadt virága disztelenkedik.
11 vénkor van a mi sáros külvárosi tá­
junknak némi kis hangulata. Máskor 
üres, negyedóra is eltelik, míg végig- 
esoszog a házak mellett valaki.

A sarkon, közel hozzánk, kis sza­
tócs-üzlet van. Kora reggeltől estvéli 
harangszóig várja a krajezáros vevő­
ket, akik szintén az úri hajlamú em­
berek közé tartoznak bizonyos tekin­
tetben, mert olykor felírásra hordják 
el a portékát. * Estvéli harangszókor 
azután bezáródnak az ajtószárnyak, 
az öreg remeteszakállu boltos előveszi 
a bibliát és olvasgatja a már százszor 
átlapozott bőrkötésű könyvet, Szelíd 
és vallásos ember ez a mi Jónás bá­
tyánk, azonban inkább félelemből zár­
ja be a boltját télidőben ilyen korán, 
mert hát soha nem tudhatja az ember, 
kiben mi lakik. Sok a rossz ember, 
de annál több az éhes ember. Most 
három-négy gyári munkás után cseng 
a boltajtó, ezek naponkint benéznek 
Jónás bácsihoz, mert, azt mondják, 
hozzá van szokva a gyomruk az ebéd­
előtti pohárka papramorgóhoz. A fél- 
deczi rumhoz, vagy törkölypálinkához, 
mely annál jobb, mennél inkább, kar­
molja az ember mellét. Azután kivesz­
nek a skatulyából két krajezár áru 
magyarka czigarettát és épp olyan 
szótlanul, mint amiként jöttek, eltá­
voznak. Legfölebb annyit mondanak:

— Majd szombaton számolunk, Jó­
nás bácsi. „

Az öreg rábólintja a fejét és görbe 
számokat ir a gyűrött papirfüzetbe, 
hová az adósokat jegyzi. Azután me- 
„int üres lesz a bolt, az öreg ebédelni 
kezd, de közben valaki megrugdossa 
az ajtót a lábával. No, hát ez már

megint ki lehet? Talán valamely élté 
vetit kutya keresi a gazdáját.

__Dehogy, — mosolyog Jónás —
a Pistike, a Széllék unokájuk.

És felkel a pult mellől, kinyitja a 
boltajtót, melyen egy arasznyi magas­
ságú emb rke bújik be. A sapka na­
gyobb, mint az egész gyerek. Vastag 
kendővel van átkötve a melle és a de­
reka s a foltos parket-bugyiból kilóg 
hátul az inge. Az egyik kezében egy 
üveg van, a másikban pedig öt kraj­
ezár.

— Mit hoztál, békás? — szól hozzá 
a remeteszakállu ember.

A gyerek meglepődve néz rám, nem 
mer szólni.

— Add ide... így ni... Ötér’ 
szilvóriumot... Jó van, Pistike, nöjj 
nagyra.

S amig önti az üvegbe a pálinkát, 
magyarázólag mondja nekem:

— Ebből szokott az öreg Széli inni... 
Ez az unokája. Olyan, akár az any­
ja, a Julcsa, mintha csak a szájából 
köpte volna ki.

— No, Pisti — nyomja azután a 
gyerek markába az üveget — el ne ess’, 
mer’ akkor ketten háromfelé szala­
dunk. Érted-e?

A parányi emberke erre sem vála­
szol, gyanúsan néz rám és indul kife­
lé. Jónás gazda azonban, mielőtt ki­
eresztené, megállítja.

— Várjál, öcskös... Nyisd ki a 
szád... így, hehehe. •

Egy darab olcsó fajta bonbont tett 
a gyerek fogai közé, aztán útnak indí­
totta.

— Látja, szomszéd, ilyen vevőim is 
vannak. De ezeknek ezukrot kell ad­
ni, másképp elmennek a másik boltos­
hoz.

— Odaadja Jónás bácsi a hasznot. 
— Hohó! — feleli — nem oda Bu­

da. Annyival kevesebb pálinkát adok... 
Hát... Van a magyarnak esze. 

Ismét leül és tovább ebédel.
— Tudja, máma nagyon furfango­

sak az emberek. Mindent kieszelnek, 
hogy a másik fejére mászszanak. Csak 
az a jó. hogy feje van az embernek 
és minden nap tanulhat valamit.

Megint cseng az ajtó. Egy ködmö 
nős paraszt lép be. Kiveszi szájából 
a pipát és köszön:

— Adjon isten... Ejnye, de jókor 
jöttem.

— Fogadj Isten... Ide mindig jó­
kor jön a vevő, csak pénze legyen — 
feleli a boltos és nagy nyugalommal 
lesimitgatja szája körül a szakallát.

—- Éppen öszik az ur.
— Az nem baj, enni ráérünk, esik 

legyen mit.
— Úgy igaz, csak legyen mit.
— Mit adjak, jó ember?
— Egy pakli négyes dohányt, ha 

nem rostéi.
— Az van... Tessék.
A rossz gunyáju ember ránéz a 

négykrajezáros pipadohányra és olyan 
öt-hat másodpereznyi idő múlva azt 
mondja:

— Ejnye, kérőm, ugyan ne ezt adja. 
A hangja szokatlanul alázatos és az 

areza is békítőén szelíd.
•— Hanem?
— Zöld kaczabájosat... Ahhoz va­

gyok szokva.
" — Azt is adhatok, barátom. Mert 

mivelhogy van... Van itt minden, 
mint a rossz boltban, csak pénz nincs.

A paraszt elmosolyodik. A szelíd­
ség mellé a bizalom derűje is felsora­
kozott most barázdás képére.

— így ni, uram, ez lösz az.
A dohányt felveszi a vendég a pult­

ról és bütykös ujjával nyomkodni kez­
di. Meg-megtapogatja, mint surbankő 
legény a leányt.

— Nem jó?
— Azt nézőm... Vékonyallom egy 

kicsit, mintha már kiszóródott volna 
belőle.

Más ember hasonló körülmények 
között talán indulatba is jönne egy 
kissé, a bibliás ember azonban csodá­
latos nyugalommal elővesz még más 
négy pakli „zöld kaczabájost“ és a 
paraszt elé teszi.

— Hát nézze, jó barátom, válogas- 
son.

__Ez igen — feleli eltitkolhatnom
megelégedéssel a paraszt — most már 
majd mögdeputálom.

Jónás eközben megint leül és bc- 
szürcsöli a megmaradt levest. Az em­
ber pedig egyik csomót a masika után 
tapogatja, végre egynél megállapodik.

— Ez jó lesz — mondja.
Aztán kibontja a kos-zacskót és las­

san beleszórja a dohányt. Még a pa­
pirt is jól megrázogatja, hogy az utol­
só porszem is belohulljon. S amig il- 
legeti a zsebebe a zacskót, megint 
megszólal:

— De van még egy kis hiányossá­
gom, uram.

— Mi az? &
— Hát egy kis itóka, ha nem rostéi 

adni.
— Hogy restelnék, nézze, máris 

adom.
— Úgy, úgy... Én meg az árát 

adom oda.
— A jobbikból?
— Az ötkrajczárosból. Nem tudom, 

az-e a jobb?
— Ehol van-e, jó barátom — teszi 

az asztalra Jónás gazda az észbontó 
italt.

A paraszt úgy nyúl érte, mint a bű­
nös a szenteltvíz után. Szinte meg­
mered a tekintete s az ember egész lé­
nyéről vad kéj gyönyöre sugárzik le. 
Micsoda isteni élvezet ez most. Meg­
markolni reszkető ujjakkal a homá­
lyos, hideg üveget s a téboly varázsita­
lát: a gyújtó, a hirtelen mámoritó, 
tüzes folyadékot leönteni. Brr... 
Szinte megreszket tőle a még épen ma­
radt parányi lélek.

— Huh! — sóhajt egy hosszút a pa­
raszt. — Ilyen jót se ittam már rég­
óta.

-ügy-«, jó?
— Isten bizony, nagyon jó... Meg 

is jegvözöm a maga boltját, uram, ha 
erre járok, nem kerülöm el.

— No ne is.
— Adjon még egy gyei... Hanem 

— és most kémlelve körülnéz a bolt­
ban — ha akadna egy sóskalács, azt 
is megvenném, mert még ma nem et­
tem e"v falatot se.

— Talán nem idevaló, barátom t 
— Hát ami azt illeti, az igazat meg­

vallva. nem idevaló vagyok ugyan, de

most jelönleg itt lakok a városba...
Kevés étel kell én nekem, uram, na­
gyon kevés...

— A városban lakik?
A paraszt bólint a fejével, gondolja, 

elég erről ennyit beszélni, ehelyett to­
vább folytatja, amit félbehagyott.

— Röggel két-három pityókával be­
veszek, aztán délig megvagyok vele. 
Délbe meg, ha hozzá juthatok, ilyen 
kisüstön fözöttböz e, akkor egye meg 
az ételt, akinek köll. Nekem elég egy 
sóskalács, meg egy pipa dohány.

És ismét elkapta a kis üveg nyakát, 
hogy egy pillanat alatt kiszorítsa belő­
le a lelket. Majd utána elnyámogatta 
a sóskalácsot s mikor fizetett, pipára 
gyújtott, úgy tett, mintha indulni 
akarna. Nézett kifelé a párás abla­
kon. Odakint a hó esett, fehér volt 
minden.

— Nézze, gazd’uram, van még öt 
kemény vasam, adjon érte még egv 
féldeczit... Kutyának való idő ez...

— Nem lesz sok? — mondja némi 
részvéttel a remeteszakállu.

— Majd kifújja belülem a hideg... 
Az ilyen embernek a sok se sok már, 
uram.

— Nem szeretném, ha baj lenne* 
mert ez erős pálinka ám, pajtás.

Egyet csuklóit a paraszt és lemon­
dóan belevágta tenyerét a levegőbe.

— Mi baj lőhetne! ?
— Az, hogy földhöz vágja kendet.
— Engem! — feleli egyre nehezeb­

ben — soha!
fis a szemei lassankint elfátyolosod- 

nak, látszik, hogy két perez alatt tö­
kéletesen úrrá lett a roskadt test fö­
lött az alkohol.

— Soha! —- ismétli erőlködve. 
Sipka Tónit nem tötte még csuda az
ital__ Hallotta-e az ur valamikor
hírét Sipka Tóninak! ?... A kistele­
ki Sipkának...

— Hallottam — adja kezére a szót 
Jónás gazda. — Hogyne hallottam 
volna. [Pedig dehogy hallotta.]

— Hát az én vagyok, uram.. • 
nézzön mög, én vagyok a Sipka Toni. 
A nagyfuvaros, aki valamikor még 8 
szolgabiróval se cserélt volna. Érti-e,
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M \i kézbesíthető MAGYAR- 
ORSZÁGI LEVELEK A NEW 
yOKK I FŐPOSTÁN. Alter J., 74
J? 1;:'; -1'4 i ií Johanna, 95 Berger Móricz, 
231; Bi-ztrau Miksa, 221 Csípős Mrs., 

i),.|itch József, 285 Dopater T., 
go5 Killing Margit, 935 Franko S., 
o,;3 Keller Nikolaus, 390 Fingerhut 

Anna. 418 Forán Borbála, 458 
(: . Mami Vilmos, 489 Gerster Ar- 

5 Goes Martin, 592 Győri Mrs. 
\ iilt llolbner Mimi, 065 Hurtaj 
V . 751 Katz Menyhért, 791 Kin- 

Mrs. Zsófi, 834 Koszofsky Miss 
2 <50 Künstler Miss, 892
j in Miss Louise, 930 Lob Ilona

90< Mankovitz Szidi, 993 Me- 
Zsigmond, 1909 Mezey Albert 

- More/. Miss Ella, 1078 Niesz 
j. 1151 Fetres Paul. 1189 Pil­

es. 1225 Benner Simon, 
•ssmatm Miss Klára, 1328 Spa- 

M lizi. 1390 Segelstein E., 
2! s Si !i singer Miss M.. 1178 Szilá- 

is, 1512 Schodits Miss Vilma, 
sse Palczer [2], 1595 Te­

l: a a. 1019 Ubojeic J. G.. 1033 
I.isheth. 1055 Walter Franz, 

1725 /. Írnák Veronka. E. M. .1 lor- 
q postamester.

iV \ K VÁROSI PÉNZTÁROS, 
p - .ruhán magyar ember lett a 
v, .. p.-nztárosa. Magee polgármes- 

nuyanis Ildi is Adolfot nevezte ki 
z iledig magyar ember. Nagy- 

I. - a. Vngmegyélien született 1800- 
Iskoláit is ott végezte. Ameri- 

20 év s korában vándorolt ki s 
ig New Yorkban dolgozott, hol 

ni, . < n sült, feleségül vevén Lehman 
p Pittsbnrgba 1888-ban ment

i-bélv felszerelési üzletet nyitott, 
ma is szépen virágzik. Régóta 

T.'Vékony részt vesz a politikai életlien 
. . republikánus pártnak tanto-

:-.n lan tagja, most is nagy műkő­
kéit ki Magéi* megválasztása-

I II I I • A G O I KÉPVISELŐNK. 
T>z eli ttel értesítjük Chicago ma- 

ságát, hogy RONYECZ JÁNOS 
ur fi.úja ott képviselni a „Bevan- 
<]"i-!ii"-t. Előfizetési dijakat felvehet 
t*s II vünkben nyugtázhat.

GYILKOS ÉS GYÚJTOGATÓ MA- 
GYABT ELFOGTAK. Annak idején 
ne-uirtuk, hogy a nyitramegyei Zsit-

nik Gáspár, mivel felesége nem akart 
neki pénzt adni, karbolsavval leöntöt­
te őt is, a gyermekét is s azután rá­
juk gyújtotta az ágyneműt. A szeren­
csétlen asszony a sérülésekbe belehalt. 
Zsitnik megszökött, most azonban el­
csípték Philadelphiában. Valószínű­
leg visszahozzák New Yorkba.

KÉRELEM A JÓ SZIVEKHEZ. A 
múlt év szeptember 7-én egy önké­
nyeskedő rendőr ártatlanul megtá­
madta és revolverével megsebesítette 
a Connellsvilleben, Pa., lakó Malomka 
István honfitársunkat. A bíróság a 
rendőrt csak csekély büntetéssel súj­
totta, szerencsétlenül járt honfitár­
sunk pedig azóta a kórházban fekszik 
és ha életben marad is, de munkaké­
pes ember nem lesz belőle soha s hit­
vese és hat apró gyermeke pedig ke­
nyérkereső nélkül nézhetnek az élet 
nyomorúsága elé. Nincs kenyérkere­
sőjük, nincs vagyonuk és magyar 
testvéreink, a ti jó szivetek ajtaján 
kopogtatva, kérünk benneteket, hogy 
ne hagyjuk ezt a szerencsétlenül járt 
honfitársunk szegény családját elvesz­
ni. Karoljuk fel őket és jószivü ado­
mányainkkal nyújtsunk kenyeret az 
éhező gyermekeknek s töröljük le ar- 
ezukról a fájdalom és szenvedés kese­
rű könyeit. A felebaráti szeretet szent 
nevében felkérjük tehát tisztelt honfi­
társainkat, hogy szerencsétlen honfi­
társunkat, Malomka Istvánt, és még 
szerencsétlenebb családját szives ado­
mányaikkal kegyeskedjenek támogat­
ni. Adjunk kenyeret az éhező gyerme­
keknek! Minden adomány erre a 
czimre küldendő: Plébániahivatal, 
Box 710 Connells vilié, Pa. Az adako­
zók nevei hirlapilag nyugtázva lesz­
nek. Mindenkit érhet baleset, segít­
sünk hát egymáson! Adjatok, amit 
adhattok! Minden legcsekélyebb ado­
mányért is hálás köszönetét mondunk. 
A segélygyüjtésre alakult bizottság: 
Fényes Lajos plébános, ifj. Bak Já­
nos, Brutovszky Imre, Dienes János, 
Jostyák József, Jászay Gyula, Kola­
s'ár István, Krajnyák Pál, Kátyúk 
Sándor, Molnár Dániel, Olcsváry La­
jos, Spisák Pál, Tóth József, Vízi Já­
nos, Viszlai János.

ELŐFIZETŐINK.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt nyugtázzuk a 
„Bevándorló“-ra való előfizetéseket. A 
ki az egyik héten akár ügynöknek, akár 
posta utján fizetett s a fizetést követő 
számban a megtörtént fizetésről nem 
találja e rovatban a nyugtát, a saját és 
a lap érdekében cselekszik, ha a mu­
lasztásról bennünket haladéktalanul 
értesít.

Egész évre fizetett South Lorainbcn 
Paudy István, Székely Károly; Tren- 
tonban főt. Laurisin Kornél; Chica­
góban Dicker Zoltán; Yonkcrscn Mi- 
chalovné, Szecsko Pál, Ferencz Jó­
zsef; Cartereten Csonka Imre; Co- 
lumbusban Kozma Sándor, Philadel­
phiában llko Bertalan; South Rive- 
rcn főt. Kubinyi Victor, Becza Fe­
rencz; Xcw Brunsuickon Kolumbár 
István.

Félévre fizetett Xcw Yorkban 
Krausz Sárika; Xcw Brunswickon 
Fabók Vinczc, Juronits József, Boez- 
ko Gyula, Fazekas Károly, Dévay 
Imre; Detroitiján Varga István, Bé- 
kev Béla; Yonkcrscn Majoros A., Oláh 
Mihály, Laezkó N„ Péter Imre, Mol­
nár László, Gombár Juliska; St. Clai' 
rcn főt. Artimevics Emil; Passaicon 
Tar Sándor; Cartereten Magosy N.; 
Perth Amboyban Hahn Al.; Murray 
Cityben-CságóKároly; Mount Hopeofi 
Piszter József; South Riveren Gru- 
mán Imre, Csípő Lajos, Farkas Samu, 
Hollander H.; Philadelphiában Sza- 
lay Pál; Magyarországon Budapesten 
özv. Tliury Jánosné; Xagybereznán 
Artimevics Gyula; South Bethlehc- 
men Czaun Mátyás.

ÉLNÉM ÜLT MENYECSKÉK.

Aki a felesége nyelvét keresi.

Mihály gazda még jóformán a mé- 
zesheteit élte, midőn szép, fiatal fele­
sége, miért, miért nem, egyszerre csak 
elnémult, vagyis amint a kunok mond­
ják : mögkukut.

Azt tartják, hogy az ilyen hirtelen 
támadt asszonyi hallgatagságnak 
nincs orvossága.

De Mihály gazda ezt nem tudta s 
így mindent elkövetett, hogy a me­
nyecskét megszólaltassa. Am hiába­
való volt minden igyekezete. Ekkor 
aztán azt gondolta magában, hogy

a szolgabiróval!...
f.s a hangja egyre keményebb lesz.

I a berúgott embereké, akik, mi- 
, összeesnének, kiadják az utolsó 

erejüket is. * * *
Sipka Tóni!... Hej, hej... A név 

in mi ti a fülemet s a lelkem legfino­
mabb burját rezditi meg... Nézem 
[iz i-aihiTt, aki most bágyadtan leeresz 
k.-dik a félig telt kukoriczás zsákra 
s ik.őzben egy rég letűnt aranyos kor 
ei'-viuiedik meg előttem... Előtör a 
nmlt ködéből ez a szép kor és egyre 
(■]• . ' mi domborodik ki, mint meg­
tépett felhők közül a ragyogó szivár- 

. vány.
Látom a falut.

i-ágom álmainak egykori helyét.
A , - uih-s fészket, ahol lassú gon- 

. ,Zllsu emberek élnek és az apró 
kig házikók nem a csillogásukkal, ha- 

tisztaságúikkal hivalkodnak, ro­
hadom a messze elhallatszó ko- 

az o«torpattogást, a kanasz- 
éles, riogató hangját, a kutyá­

ié : sokból vicsorgó ebek csahola- 
reggeli misére liivó harang szc- 

! csengését. Majd pedig feltárul 
,.i ;i (.cry ragvogó világ, am inét uz- 
é I S- láttam.'"" Egy fenséges kép. ..
K .- bűbájos látomány... Sima, sely- 
I„. mez. ;,’ a háttérben fiatal akáczer- 

. ;; fűszálak közt tarka virágszir- 
a lombok aljában félhomály, il­

lat és madárdal...
Mintha színes lepkeszárny vibrálná 

a sz-mem előtt, olyan szép és kedves 
(Z múltból átszüremlő emlék.^ Szin- 
í • I -7■ zI *m a szélmalom nyikorgó vitor- 

az erejét, amint elsuhan mel- 
l-n'ink s a következő perezben mar 
fi-::a hordja a levegőben a vásott pa­
raszt gyereket, aki szilajságból bele- 
1/ p "'%kedett a vitorlaszárnyba s az 
őri: - rzigánykerék után ismét a o 
cl "in vihogott a másik perezben...

Sipka Tóni, Sipka Tóni!... Sze­
retném megszorítani a kezedet a re„i, 
becsületes életedért s azután szeretné­
lek gyorsan eltaszitani magamtól utá­
lattal és megvetéssel. Okom van ra. 
Hogy miért?... Megmondom. A ma­

gyar embernek azért a gyűlölni való 
faji tulajdonságáért, mely tele van 
gőggel, ostobasággal és oly gyorsan 
változik, mint a legmegbizkatatlanabb 
szeszélyes áprilisi idő. Szegény né­
pem, szegény magyar népem, nehéz és 
kitartó igyekezet, hosszú, becsületes 
munka árán valamennyire felkapasz­
kodtok néha a jólét gyenge fájára, 
azonban csakhamar elveszítitek a jó­
zanságokat, urnák képzelitek maga­
tokat és fejjel buktok bele a romlásba.

Hej, Sipka Tóni, te vén gézengúz, te 
is ebből a fajtából való vagy. Valami­
kor régen, hosszú erős szekérrel indul­
tál el a faluból, hogy félnapi járófold- 
re bekoezogj a lármás városba és on­
nan hozd el nekünk mindazt, amire a 
falu népének szüksége van. Fütyu- 
részve, gondtalanul szaladtál légig 
homokjáró, telt szügyi! lovaiddal az 
illatos, himes mezőkön és az ábrándo­
sán bólogató buzakalúszok kozott, 
akárhányszor színes, nagy virágbokre- 
tát rejtve az ülésládában s a te hamu­
latos jó koponyáddal egy egész kis­
boltra való portékát összevásároltál. 
Akkor még nem tudtál írást, tálán 
ma se ismered az ábc-ét, csak a fejed­
be szedted, hogy a sarki boltosnak ba­
rom ekevasat, két süveg fehércukrot, 
ecry mázsa konyhasót, öt pakli kocsi- 
kenőcsöt, gyufát, ostornyelet kell hoz­
nod, a másiknak meg más ot-hat fele 
árut, a parókiára ezt, amazt, a j(>5~.IZ0 
urnák szintazonképpen egy egész bei­
re való füszerszámot, az első, hatulso 
me" a jó Isten tudja, melyik szom­
szédnak mi mindent kellett kihozni a 
irazdag, a czifra, a mindenben dusla- 
kodó városból. És hogy a mindezekért 
való járandóságot: a pénzt valahogy 
össze ne keverd, egyik felekezetiek a 
bankóit a strimflszárba, a másiket a 
kislajbi zsebbe, a harmadikét máshová 
rejtetted el, mert csak így volt töké­
letes az emlékezeted. Micsoda becsü­
letes, szép munkát végeztél te írástu­
datlan, keményfejü parasztom, akkor 
abban az időben, melynek rég letűnt 
mécr az alkonyatja is. Összekötötte a 

ei7ni*<ríil más. igaz munkád az Alföld

Aki a húsvéti ünnepekre
KITŰNŐ JŐ MAGYAR BORT ÉS PALINKAT AKAR BESZEREZNI, AZ KÜLDJE BE

RENDELÉSÉT

már most
A MAGYARORSZÁGI BORTERMELŐK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK NEW YORKI

KIRENDELTSÉGÉHEZ.

Levélczim: Leopold MollW, PreS.,

200 EAST lOtH ST. NEW YORK.
Állandóan raktáron tart Magyarországból importált asztali- és csemegeborokat, 

Szamorodni és Tokaji bor % Szilvóriumot, Borovicskát, Cognacot, pezsgöbort és 
kitűnő magyarországi likőröket.

FÉRFIAK!
Kik ifjúkori könnyelműség és a természetellenes kicsa­
pongás szomorú következményeit érzik, ne essenek két­
ségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös beteg­
ség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy 

ezen csúnya szenvedély a legborzasztóbb betegségeknek lehet okozója; hátgeri-ncz-sorva- 
dás, tüdövészre való hajlandóság, az idegbajok hosszú sorozata egész a tébolydáig. Nem 
is követnek el a csoda-professzorok és humbug-doktorok annyi csalást senkivel sem, 
mint e szenvedély szerencsétlen áldozataival. E helyen is figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy lépre ne menjenek ilyen csalóknak. E szerencsétlen szenvedély első következmé­
nye az öntudatlanul jövő magömlés, eleinte ritkábban, majd sűrűbben. A szem beesett, 
kék gyűrűs lesz, majd gyakori félénkség, étvágytalanság, álmatlanság és Idegesség 
gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedüli szer a MERSITS-féle SATURNIN. Ezen 
szer már nehány adag után megszünteti a magömlést és az elvesztett erőt visszaadja. 
A SATURNIN megszünteti a félelmet, a régi életkedv és önuralom visszatér és a bete­
ges külszínt egészséges arezszin váltja fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 
1 dollár, postán küldve 1 dollár 10 cent. Egvs******* r»**delve 3 üveg 2 dollár 50 cent. 
Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megrenrfL.«*»* ár előleges beküldésével (pénz, 
bélyeg, vagy money order) történik titoktartás nieflett.

Egyedül kapható és megrendelhető a CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED 
CROSS PHARMACY) első magyar gyógyszertárból. Levelét czimezze magyarosan igy: 
„VÖRÖS KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th ST., 
CLEVELAND, O.

írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ“ czimü könyvért.
----- INGYEN KÜLDJÜK MEG.------

szelíd rónái közé elrejtett alvó kis fa- 
lucskát a várossal. A te mesterséged, 
a lelkednek az a ritka, erős akarata 
láthatatlan hidat vont a mértföldek 
fölött s te. a kis falusi kereskedelem 
mozgó postája és közvetítő eszköze 
minden hiányosságot pótolni tudtál.

Azután fordult a kerék, a józon Sip­
ka Tóniből nagyfuvaros lett, a gőg, a
büszkeség, a képzelődés felszállt az 
egészséges paraszt elmére és elfogott 
a hiúság, az urhatnámság és az ostoba 
henczegés. Megmutattad, hogy mi van 
a kislajbin belül. Kinyitottad a nagy 
bugyeliárist és egyszer — hallottuk, 
hire jött hozzánk a városba — bemen­
téi a vidéken egy nagy tükörüveges 
kávéházba. Ott azt mondták:

— Talán eltévesztette az ajtót, bá- 
esi ?

Te pedig, te vén róka, sértődve kér­
dezted :

— Miért?
— Mert ide csak urak járnak.
__Urak!... Hát én mi vagyok,

kutya?... Az az ur, akinek pénze 
van!...

És, hogy megmutasd, hogy neked 
van igazad, leültél a márványasztal 
mellé, bort hozattál, finomat, drágát, 
aminek azelőtt hírét se hallottad. S 
hogy bekoronázz: kihúztál a nagy bu- 
gyeilárisból egy százas bankót s azzal 
gyújtottad meg a „nyakkendős“ szi­
vart. Aztán tiölyfősen, csúf győzelmi 
mámorral vágtad a pinezér szeme ko- 
zé:

— Ezt tegye meg az ur!
* * *

A rongyos ember azután kiiszsza a 
pálinkát és rágyújt. Menne, de előbb 
megtapogatja a zsebeit, hogy van-e 
még valahol egy kis hangtalan fapén­
ze. Egy darab tizfilléres. Egy pará­
nyi megváltó, mely most száz forint 
értékű gyönyört szerezhetne neki. De 
nincs.. Nincs, nincs... Kezet nyújt 
a remeteszakállu embernek és elmegy. 
Az utczáról még visszaszáll a hangja. 
Dalol. Valami régi, öreg nótát dudol 
és billeg a havas irton, mint akinek 
legjobban rendben Tan a szénája.

még tesz egy kísérletet s ha annak 
sem lesz eredménye, hát akkor in­
kább. .. !

Másnap tehát nem ment munkába, 
hanem mindjárt reggelizés után neki­
állt a kihuzós asztalnak, s mindent ki­
forgatott belőle, bizony nem nézte, ho­
va. Hasonló sors érte a nagy ruhás­
ládáját is, ennek a tartalmát meg ép­
pen a szoba közepére kiteremtette s 
ott turkált benne, közben dörmögte:

— Meg kell találnom, ha az egész 
szobát tűvé teszem is!

A menyecske csak nézte egykedvűen 
a felfordulást, mindössze is a száját 
még csak összébb szorította.

Mihály ekkor a fiókos szekrényre 
kerítette a sort, ebben voltak a felesé­
ge ruhaneműi is.

Az igazat megvallva, itt egy kissé 
gondolkozóba esett. Máskor is kuta­
tott ő már ilyen ne nyúlj hozzám hol­
mik között, midőn legénykorában az 
édesanyja sublódjában dohánylevelet 
keresett; de mindig nagy patália kö­
vette ezt a kutatást, mivelhogy a gon­
dosan összehajtogatott ruhanemüeket 
sohase tudta úgy visszarakni, ahogy 
voltak.

Ámde hiszen most nem dohány, ha­
nem más valami után kutat, amit meg 
kell találnia, ha ég-föld összeszakad 
is.

Hát amolyan fináncz szakértelem­
mel éppen készült feldúlni az elsőnek 
kirántott fiókot, midőn hirtelen vállon 
ragadják gyöngéd női kacsók:

— Mit kérészéi, Miszi? [A me­
nyecske selypített.]

— A nyelvedet! — kiáltá fel Mihály 
ujongó örömmel, — no, de csakhogy
inogván!

* * *

íme egy másik eset.
Egy szegény kunember összezördült 

élete párjával, aki aztán konok hallga­
tásba merült. A szegénynek az élet e 
nehéz óráiban is kínosabb a helyzete, 
mint a gazdagnak; de talán a kibékü­
lést éppen ez sietteti. A háborús fe­
lek itt nemcsak, hogy egyetlen szűk 
kis szobára vannak kárhoztatva, ha­
nem a legtöbb esetben egy közös fek­
helyre is.

A kunember tehát azt cselekedte, 
hogy előteremtvén valahonnét egy szál 
deszkát, azzal az ágyat kétfelé rekesz­
tette.

— Ha te úgy, én meg igy.
A menyecske valóban nem minden 

aggodalom nélkül nézte a műveletet. 
Később azonban oly eredetinek találta 
a gondolatot, hogy a nevetés kezdte 
csiklandozni.

De nem igy a férjuram! A hideg 
deszka, meg a szűkre szabott fekhely, 
keserves állapotot teremtett szamára. 
Átkozta a határzárlatnak még a gon­
dolatát is. Hanem azért csak adta, 
mintha édesdeden aludnék. Ám egy 
hatalmas tüsszentés elárulta.

— Egészségére! — mondta az asz- 
szony, miután a nevetést nem bírta 
tovább visszafojtani.

— Igazán, szivedbü kívánod?
— Abbu!
— Akkor ki ezzel a deszkával!

FIGYELEM!

Hódinka Tivadar dr.-t többrendbeli 
visszaélések elkövetése után elbocsá­
tottuk. Sem előfizetési, sem hirdetési 
dijakat fel nem vehet. Aki neki fizet, 
a saját kárára teszi.

„A BEVÁNDORLÓ“ 
kiadóhivatala.

JÓ KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynöküket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az előbbeni foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendö: Bcván" 
dorló, 327 East 13 street, Xew York.

NÉMETH JÁNOS, bankár, v. cs. és 
kir. konzuli ügyvivő, kiről amerika- 
szerte mindenki tudja, hogy 30 évi 
működése alatt mindig honfitársai ér­
dekében fáradozott, legújabban ismét 
egy oly dologgal lép az amerikai ma­
gyarság elé, mely a legszélesebb kör­
ben érdeklődést fog kelteni. Gondos 
munkát és tekintélyes költséget nem 
kiméivé, kiadta az Egyesült Államok 
és Canada legújabb térképét, Ezzel 
kapcsolatban egy Hasznos Utmutató-t 
is szerkesztett, mely minden kérdés­
ben felvilágosítást és hasznos tanácso­
kat nyújt. — A hazai kivándorlási és 
itteni bevándorlási törvényekkel is­
merteti meg az olvasót, útmutatással 
szolgál hazai katonai ügyekben, vala­
mint az amerikai polgárjog elnyerésé­
re nézve; érdekes adatokat közöl az 
Egyesült Államok lakossága, termelé­
se és vagyoni állapotáról és számtalan 
más olyan dolgot tartalmaz, mely 
nemcsak érdeklődést kelt az emberben, 
hanem minden ügyben hasznos és ér­
tékes tanácsokkal is szolgál.

E csinosan kiállított Térképet és 
Hasznos Utmutató-t minden honfitárs­
nak ingyen küldi meg Németh János, 
ha eziránt hozzá Írnak és postakölt­
ségre 2 centes bélyeget küldenek.

írjanak ezért ily czimen:
JOHN NÉMETH, 

banker,
457 Washington street.

NEW YORK.

5 SZABADALMAKAT $
^Kieszközöl bel-és külföldön s azok eladását» 
^ és értékesítését közvetíti y

C Herzog Zsigmond f
9 az Egyesült Államok szabadalmi hivatalá-f 
ff ban bejegyzett szabadalmi ügyvivő és a bu-W 
edapesti kir. műegyetemen végzett okleveles^ 
V mérnök. 116 NASSAU STREET, NEWT 
QyORK. Este és vasárnap 955 Second Ave.w
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SZILÁNKOK.
— Egyes szerb katonatisztek ledob­

ták magukról az egyenruhát, mivel 
kormányuk és királyuk lealázta Szer­
biát Ausztria előtt. Ha magyar kato­
nák hasonlóképp cselekednének, a naj- 
gebájde hamarosan megtelnék akasz­
tófákkal.

* * *

— A belga király fia elment Congo 
őserdőibe csavarogni, még pedig saját 
bevallása szerint csupán azért, hogy 
népének megmutassa, mekkora vállal­
kozási szellem lakik ő fenségében. A 
A belga nép megérdemli ezt a ki­
rályfit, ha a nagyobbszabásu csavar­
gást férfias vállalkozásnak tekinti.

• * *

— Valahára egy tett a magyar nem­
zeti kormánytól. Állami bányászatot 
nvit és igy munkaalkalmat nyújt a 
dolgozni akaróknak. Ha huszonöt ev 
előtt kezdték volna a magyar kormá­
nyok ezt az akcziót és következetesen 
folytatták volna, ma kétmillió dolgos 
magyarral több szolgálná Magyaror­
szág gazdasági érdekeit.

* * *

— Április tizennégyedikc nagy nap
a magyar nemzet történetében. 1849 
április 14-én mondotta ki a magyar 
nemzet a Habsburg-dinasztiát trón­
vesztesnek. S a magyar egyetemi ifjú­
ság ezt a napot most meg akarja ün­
nepelni. Mi nem rajongunk a Habs­
burgokért, de azért a magyar egyete­
mi ifjúság készülődéseit még sem tud­
juk megérteni. Fából vaskarika. 
Mert a magyar nemzet az 1849 április 
tizennégy ediki határozatát önként 
visszavonta 1867 junius 10-én, amikor 
ismét trónra ültette Ferencz Józsefet 
és fejére tette Szent István koroná­
ját.

# * *

— Ha a mások nyomorúsága vigasz­
talásul szolgálhat, akkor a csődbe ju­
tott new yorki német színház megvi­
gasztalhat bennünket a new yorki 
magyar színészet sanyarú helyzetéért. 
De talán buzdíthatna is valamire. Ar­
ra, hogy tegyük mi magyarok meg 
azt, amit a kultúrájukra büszke né­
metek nem bírtak megcselekdni: ál­
landósítsuk valahára színházunkat.

Jó KERESETHEZ
hatnak irni-olvasni tudó, óvadékké- 
1 magyar emberek. A „Beván- 
•16“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TELEK mellett utazó ügynököket 
msylvania, Ohio, Indiana és Illi- 
s államokban. Csakis olyanok je- 
tkezzenek, akik a pontos elszámo- 

iránt biztosítékot tudnak adni. 
idén levél az előbbeni foglalkozás 
^nevezésével igy czimzendő: Bevárt- 
ló, 327 East 13 street, New York.

HARCZ A MUNKÁSOK KÖZT. 
Chicagóból sürgönyzik, hogy ott a 
sztrájkoló utczaseprők hevesen megtá­
madták azokat a sztrájktörőket, akik 
a helyüket elfoglalták. Az összokocz- 
czanás súlyos sebesülésekkel járt s a 
rendőrség csak nagvnehezen bírta 
helyreállítani a rendet.

BÁNYÁSZOK SZTRÁJKJA. Scran- 
tonból jelentik, hogy a Pittston köze­
lében levő Keysbone-bányában a bá­
nyamunkások beszüntették a munkát. 
A bányatulajdonosokkal fennállott 
egyezség tudvalelvőleg most járt le s 
a munkások a régi alapokon nem 
akartak tovább dolgozni, habár a múlt 
hetekben megtartott konvenczión a bá­
nyászok szövetkezete hajlandónak mu­
tatkozott az egyezség megújítására.

FÖLDRENGÉS VIRGINIÁBAN. A 
Virginia állambeli Winchesterben 
szombat éjjel megremegett a föld. A 
lakosok ijedten ugráltak ki az ágyaik­
ból és rémülten rohantak ki az utczá- 
ra. Szerencsére a földrengés, mely 
félperczig tartott, nem tett -kárt senki­
ben és semmiben.

TAFT UTAZIK. Washingtonból 
jelentik, hogy az elnököt számos va­
ros beszédek megtartására felkérte. 
Taft elfogadta a meghívásokat és ju­
nius derekán fog útnak indulni.

LELŐTTE A FÉRJÉT. Az Ohio 
állambeli East Hamiltonban a férjé­
től különválva élt Sorber Ferenezné 
nevű asszony. Férje, Sorber Ferencz 
szombaton felesége lakására jött, ahol 
idősebbik fiát ütlegelni kezdte. Mivel 
az asszony ez ellen tiltakozott, a bru­
tális férj egy székkel le akarta ütni 
őt. Az asszony erre revolvert raga­
dott és lelőtte férjét, aki nyomban 
meg is halt. Sorberné a rendőrségen 
jelentkezett, ahol azonban, mivel ön­
védelemből cselekedett, azonnal szaba­
don bocsátották. •

EGY NEBRASKAI FARMER FE­
LESÉGET KERES. A távoli Ne- 
braskában egy Jack Floyd nevű far­
mer megunta az egyedüllétet s a new 
yorki bevándorlási hatósághoz fordult 
egy feleségért. Megírta, hogy milyen 
asszonyt akar s kérte, hogy küldjenek 
neki arczképeket, A bevándorlási ha­
tóság persze nem teljesítheti a kü- 
lönczködő farmer kívánságait.

A GAZDAG KOLDUSASSZONY. 
Brooklynban a minap elfogtak egy 
Maroney Francziska nevű 88 éves kol­
dusasszonyt, akiről kiderült, hogy ti­
zenegyezer dollárja van elhelyezve egy 
bankban. A kolduasszonyt egy jóté­
konysági intézmény tisztviselőnője je­
lentette fel, azt állitván róla, hogy 
végigkoldulja az intézeteket s min­
denütt galibát csinál. Az öreg asz- 
szony tiltakozott a vád ellen, de beis­
merte, hogy koldulásból él, holott pén­
ze van a bankban, sőt utóbb kiderítet­
ték, hogy háza is van.

A MUNKA VÉRTANÚI. McKees- 
portból jelentik, hogy az ottani Natio­
nal Tube Co. gyárában az olvadó érez 
három munkásra ömlött, akiket az­
után válságos állapotban vittek a kór­
házba.

UJ MUNKAHIVATAL. Sulzer 
Vilmos, aki New York tizedik kerüle­
tét képviseli a kongresszusban, azt in­
dítványozta, hogy egy uj miniszté­
rium, a. munka-minisztérium létesit- 
tessék. A mnnkásügyek eddig a ke­
reskedelmi minisztérium ügykörébe 
tartoztak.

UJ ARANYMEZŐKRE AKAD­
TAK. Ha igaznak bizonyul a Seattle- 
ből ideérkezett liir, akkor Alaskában 
gazdag aranymezőkre akadt két arany­
kereső. Egy Clarke Billy nevű arany­
kereső érkezett ugyani! Alaskából 
Seattlebe, azt mondja, hogy a John­
son és Olson nevű aranykeresők csak 
egyes földtömegek átvizsgálásánál 
3000 dollár értékű aranyat nyertek. 
Ha ez a hir igaznak bizonyul, a kalan­
dorok egész serege fogja ismét ellepni 
Alaskát.

A ZÁRÓRA NEBRASKÁBAN. A 
Nebraska állambeli Lincolnban, ahol 
tudvalevőleg Bryan volt demokrata

elnökjelölt is lakik, a hatóság a tyú­
kok életmódjára akarja kárhoztatni a 
lakosokat. Elrendelték törvényhozási- 
lag, hogy a korcsmák esti nyolez óra­
kor bezárandók.

HULLA A VÍZBEN. Brooklynban, 
a Newton Creek zavaros vizében egy 
negyven év körüli asszonynak hullá­
ját találták. Az asszony, akinek sze­
mélyazonosságát megállapítani nem 
bírták, nyilván gyilkosságnak esett 
áldozatul, mert észrevették rajta az 
erőszak nyomait.

BORZALMAS MÓDON MEGGYIL­
KOLT HÁZASPÁR. Az Ohio állam­
beli Toledoban Krüger Lajost és fele­
ségét rablógyilkosok éjnek idején meg­
ölték, majd rájuk gyújtották a házat. 
Most a romok között keresik az elsze­
nesedett hullákat. A gyilkosokat nem 
bírták kézrekeriteni.

TAFT MOST HTJZTA ELSŐ EL­
NÖKI FIZETÉSÉT. Április 'elsején 
húzta Taft Howard Vilmos az első 
fizetését mint az Egyesült Államok el­
nöke; 5025* dollárról és egy centről 
szóló csekket kapott. Havi fizetése 
6250 dollárt tesz ki ugyan, de miután 
csak márczius negyedikén lépett hiva­
talba. a négy napot levonták a fizeté­
séből és elődjének, Roosevelt Tivadar­
nak javára Írták.

HOL VAN CRAZY SNAKE? A 
mult héten már azt hiresztelték, hogy 
elfogták az Oklahomában zendülő in- 
diánusok törzsfőnökét, Crazy Snaket. 
Ez a hir azonban korai volt, mert a 
törzsfőnököt nemcsak hogy el nem 
fogták, de egyszerűen nyoma veszett. 
Most jutalmat akarnak kitűzni a fe­
jére.
AZ UJ VÉDVÁMTÖRVÉNY. Wash­

ingtonból jelentik, hogy a Payne által 
behozott védvámjavaslatot, mely any- 
nyi visszatetszést keltett s amely el­
len még az asszonyok is szervezked­
tek, még e hét folyamán akarják vég­
képp letárgyalni. Azt állítják ugyan­
is, hogy a javaslat elfogadásával vagy 
elvetésével fog csak a gazdasági hely­
zet megváltozni s ez okból siettetik a 
tárgyalást.

FORT WORTH LEÉGETT. Texas 
államban Fort Worthban borzasztó 
tűzvész dühöngött. Vagy száz házat 
pusztított el a fékevesztett elem, a 
melynek néhány emberélet is áldoza­
tul esett.

JÓ KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az előbbeni foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendő: Beván­
dorló, 327 East 13 street, New York,

A NAGYVILÁGBÓL.
KORNFELD ZSIGMOND.

Magyar fogvoros
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és |6 

kezelés,

. DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK.
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517 S. BROAD STREET.

Magyarország lekelőkelőbb pénzügyi 
tekintélye meghalt.

Márczius 25-iki kelettel megdöbben­
tő hirt vettünk hazulról. Azt a hirt,
hogy a magyar pénzügyi világnak sú­
lyos gyásza van. Ezt írják hazulról:

Súlyos gyásza van a magyar pénz­
ügyi világnak. Hosszas betegsége .után 
elhunyt az éjjel Kornfeld Zsigmond 
báró, a Magyar Általános Hitelbank 
vezérigazgatója, főrendiházi tag, az or­
szág egyik legkiválóbb pénzügyi kapa- 
czitása. Mindössze ötvenkét évet élt 
Kornfeld báró. De ez az élet kora 
ifjúságától kezdve mindaddig, amig 
megőrölt szervezete fel nem mondta a 
szolgálatot, a lakadatlan munka és 
nagy alkotások egész sorával volt tele. 
Mint a Rothschildok magyarországi 
helytartója a különböző kormányok­
nak is elsőrendű szolgálatokat tehe­
tett. S e munkássága révén több Íz­
ben mint pénzügyminiszterjelöltet is 
emlegették. A korona közgazdasági 
tevékenységeit ismételt kitüntetések­
kel honorálta, alig egy hónappal ez­
előtt jutott a bárói méltósághoz, de a 
magas elismerés örömeit már nem 
érezhette Kornfeld Zsigmond, mert 
ebben az időben már érzéketlenül és 
súlyos apáthiában feküdt halálos 
ágyán.

Kornfeld Zsigmond a csehországi 
Jenikauban született. Alig húszéves 
korában, miután Becsben, Prágában 
és Párisban gyűjtögette ismereteit, 
már bankigazgató volt. 1878-ban ke­
rült a Hitelbank élére s innen kezdve 
datálódik az ő fényes ltarriérje. Pénz­
ügyi, kereskedelmi, ipari tevékenysége 
a legelső helyet biztosították neki a 
közgazdasági világban. Nagy része 
volt az állampénzügyi sikerek kivívá­
sában s főleg a valutaszabályozás elő­
mozdításában. Jelentékeny és virág­
zó intézetek megteremtésében döntő 
szerepet vitt. A budapesti piacznak 
a külföldtől való felszabadításában, 
valamint abban, hogy c piacz a nem­
zetközi érintkezésben ma elfoglalt 
mérvadó helyét kivívhatta, főrésze 
volt Kornfeld Zsigmondnak. Tulaj­
donosa volt a II. és III-ik osztályú 
vaskorona-rendnek is.

Kornfeld halálának a hire gyorsan 
elterjedt a fővárosban s mindenütt 
mély részvétet keltett. A főrendiház 
és az összes pénzintézetek gyászlobo­
gója hirdeti a kiváló pénzügyi kapa- 
czitás elhunytat. A Bajza-utczai 
gyászházban sűrűn váltják fel egy­
mást a részvétlátogatók. Simon Ja­
kab, a tőzsdetanács alelnöke ma déli 
tizenkét órára igazgató-tanácsi ülést 
hívott össze, amelyen a tőzsde impo­
záns részvételéről gondoskodtak. Ha­
sonlóan határoztak a pénzintézetek is, 
amelyek kivétel nélkül testületileg je­
lennek meg a végtisztességen. A tőzs­
detanács a gyászra való tekintettel 
szünetet rendelt a tőzsdén.

NAGY TŰZKÁR.

Sátoralja-Ujhelyen pusztítanak 
a lángok.

Egy tegnap beérkezett kábelsürgöny 
szerint Sátoralj au j helyen, ahol csak 
tavaly nagyon pusztított a tűz, me­
gint nagy tűzkár esett meg.

A raktárak, amelyekben katonai 
czélokra élelmiszerek voltak beraktá­
rozva, mind leégtek. A vasúti teher­
kocsikat is elhamvasztották a lán­
gok.

comnál, az Egyesült Államok római 
nagyköveténél és egy ezüstből készült 
paizsot adtak át neki hála fejében 
ama rendkívüli buzgalomért, melyet a 
földrengés által sújtottak fölsegélyezé­
se körül tanúsított.

ZENDÜLÉS KAIRÓBAN. Az uj 
sajtótörvény, melyet a múlt héten hir­
dettek ki, nagy visszatetszést keltett 
Kairóban. Különösen a diákság nem 
bir megbarátkozni a sajtótörvény szi­
gorával. Diákok tüntetéseket rendez­
te* s nagy néptömegek csatlakoztak a 
tanulókhoz. Katonaságnak kellett 
közbelépni, de ez is gyengének bizo­
nyult. Végre tüzifecskendőkből vizsu- 
garakat küldtek a tüntetőkre s a hi­
deg viz lehűt öt te őket.

MONTENEG RŐT BÉKITIK. 
Most, hogy Szerbia beadta a derekát, 
Montenegrót, mely ugyancsak kar- 
czias hajlamokat tanúsított, szintén 
békiteni akarják. Olaszország lépett 
közbe s valószínű, hogy a fekete ke­
gyek országában is békés csend lesz.

EDVÁRD KIRÁLY EGÉSZSÉGES. 
A napokban az a hir volt elterjedve, 
hogy Edvárd angol királyt szélhiidés 
érte. Ezt a hirt most azzal a hírrel 
czáfolják meg, hogy Edvárd a legjobb 
egészségnek örvend.

DRÁKÓI SZIGOR. Ilavanából je­
lentik, hogy a hadbíróság Cortest és 
Vicente nevű fiát katonai engedetlen­
ség miatt halálra Ítélte. Valószínű 
azonban, hogy a tulszigoru Ítéletet so­
ha végrehajtani nem fogják.

LEVETIK KIRÁLYUK RUHÁ­
JÁT. Kraljevo nevű szerb városká­
ban az ottani katonatisztek egytől- 
egyig kiléptek a hadseregből. Kilépé­
süket azzal indokolják, hogy Szerbia 
lealázta magát Ausztria és Magyaror­
szág előtt és ezt ők mint katonák el­
tűrni nem akarják.

Vidder Emil
IMPORTER.

IRODA: 40 AVE. C. PINCZE: 44 AVE C. 
NEW YORK.

Legnagyobb ásványvizraktár az Egyesült 
Államokban. Állandóan raktáron van: 
Mohai Ágnes, Margit, Bikszádi, Bártfal, 

Parádi ásványvíz.
Palugyay által Pozsonyban üvegezett 
eredeti borok nagy választékban kapha­
tók. Uj árjegyzéket kívánatra bárkinek 

megküldi.
GYÓGYBOROK ÉS GY6GYCOGNACOK 

NAGY VÁLASZTÉKBAN.
A BORSZÉKI GYÓGYVÍZ EGYEDÜLI 
FŐRAKTÁRA AZ EGYESÜLT ÁLLA­

MOKBAN.
A Borszéki viz clevelandi egyedüli kép­
viselője a „Vörös-Kereszt Gyógyszertár, 

8901 Buckeye Road.

Habsburg Kávébáz
188—190 MÁSODIK AVENUE, A 12-IK UTCZA SARKÁN.

Tulajdonos: HERZ E.
Cltünő magya- étalek és Italok. Pontos kiszolgálás. Minden este zene.

FORRADALOM COLUMBIÁBAN. 
Hir szerint Reyes columbiai elnök el­
len Rio Hachaban, a Karaibi tó kikö­
tőjében kitört a forradalom. A forra­
dalom lelke Ignaran tábornok.

CERVERA MEGHALT. Spanyol- 
országból jelentik, hogy Cervera ten­
gernagy, aki a spanyol-amerikai bábo­
mban a spanyol hajóraj parancsnoka 
volt, szombaton meghalt.

A BÉKE JELÉBEN. Az osztrák 
és magyar külügyi hivatal Forgách 
gróf belgrádi követ utján tudtára ad­
ta Szerbiának, hogy a nyert válaszszal 
megvan elégedve s igy az ügy végle­
gesen el van intézve. Most már azon­
nal hozzálátnak a Szerbiával megkö­
tendő nj kereskedelmi szerződés letár- 
gyalásához.

OLASZORSZÁG HÁLÁJA. Titto- 
ni olasz külügyér nejének vezetése 
alatt egy küldöttség jelentkezett Gris-

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába heten kint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

WAR ADV LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ 6-HAZABA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADASA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

528 WASHINGTON A ve., JOHNSTOWN. P» 
A magyarság találkozási helye Jobs- 

townban. Különféle sörök. Importált boro» 
nagyban és kicsinyben jutányos áron kai' 
hatok
___BETTERMAN GUSZTÁV túl*Mono«

Pallas Hotel

319 BROAD STREET, JOHNSTOWN. Pa
Szálloda, ahol Igazi Molnár-féle borok ét- 

pálinkák kaphatók. Finom magyar kiszól 
Sálás. í márcz l

John R. Pfarr
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Hazai dolgok.
Majőrült rendőrfelügyelő.

BUDAPEST. Bossányi Elemér rend- 
-.'.rfi'iügyelv, aki a nyugati pályaudva- 
r« 'ti teljesített szolgálatot, hirtelen 
nie- riilt. Az utóbbi időben már ész- 
v vették rajta, bogy nem normális; 
■uskomor lett, magába mélyedt és hi- 
mmIos kötelességét is elmulasztotta. 
Minap délelőtt hirtelen kitört rajta a 
tiki.ily. A nyugati pályaudvaron volt 
. egyszerre úgy kezdett viselkedni, 

_ . az állomásról betelefonoztak a 
• kapitányságra, ahonnét rendőrorvost 
.veiitek ki hozzá. A rendőrorvos kon­
statálta, hogy a szerencsétlen ember 

\i.s elmebeteg, mire bevitték a 
- iwartzer-féle elmegyógyintézetbe. A 
mm nvsétlen felügyelő elődjén, Kolos- 
. i I lyula vendi-r fel ügyelőn néhány lió- 

szintén kitört a téboly s ekkor 
. /te a főkapitány a nyugati pályá­
mmá Bossányit.

Halál a csóktanyán. 
BUDAPEST. A szalonban a vak 

sz verte a zongorát, rikító, lenge 
kaikban tánczoltak a leányok, néme- 
■k halkan énekeltek, egyik sarokban 

inogtak, a másikban csókok csattan­
ok, a hangulat olyan volt, mint igy

az örömtanyákon lenni szokott. 
V- ekkor belépett a szalonba egy ele- 

- fiatal ember. Arcza komor, fel­
ír, It volt. A leányok vígan kiáltották

— Szervusz, Feri!
A fiatal ember azonban mogorva 

maradt s a ház egyik hölgye után kér- 
sködött, akibe már régen szerel- 

A fiatalember erre egy Weleh- 
r Irma nevű leány szobájába vo- 

.n;It. A leány az ágy szélére ült és 
. snrázott. a fiatal ember pedig izga­

lmi járkált a szobában. Keserűen 
iiiaszkodott. hogy olyan leányba sze- 

I mos. aki ily házban él, aki minden-
■ és akin nem tud segíteni. A leány 

_■ isztalni próbálta és tovább vacso-
.izott. Egyszerre a fiatal ember re­

volvert rántott elő és főbelőtte magát. 
Azonnal meghalt. A rendőrség egy in- 
lox t talált nála, abból megtudták, 

így Gózony Ferencz hnszonkétéves 
. .«tanhallgató és hogy Gózony Sán- 

mr nagykanizsai törvényszéki "bíró 
a. Egv levél volt a zsebében édesap­

áin.ik czimezve. A levelet nem bon­
ni nk fel és igy nem lehet tudni, mit 

.r benne.
Merénylő tűzoltó.

BUDAPEST. Záborszky István tüz- 
iltó már régebben viszonyt folytatott 

"Zimmermann Paula harminezötéves 
I éri felügyelet alatt álló leány­

ai. Minap éjszaka is együtt voltak. 
"V. -oniztak, azután Ridnyovszky Ist- 

,i és Varga Sándor tűzoltók társa­
iéiban elmentek a Baross-téren levő 

Muxsa-kávéházba. É.jfélutánig mulat­
ok. A dáridó után Záborszky karon- 
>gta a leányt, de az elugrott és Var­

éiba kapaszkodott. Záborszkyt meg- 
.ojite a dolog s megkérdezte a leányt: 

-Fiát nem akarsz velem jönni?
— Nem! — válaszolta a leány ha- 

irozottan. — Erre Záborszky re- 
■•hi-rt rántott elő és kétszer Zimmer- 

.nann Paulára lőtt. Az egyik golyó a 
Ínyt balkezén sebezte meg. Zá- 

-zky ezzel nem elégedett meg, ha-
■ I a revolver fogójával fejbeverte 

a leányt, akit a mentők súlyos sebé-
a Rókus-kórházba vittek, Zá- 

borszkyt pedig a rendőrség letartóz­
tatta.

rÁz ijedős korrektor. 
P.TTDAPEST. Revolverdurranás ver- 

fi‘l minap éjszaka a Német-utcza 
■sémijét. A golyó Lőwy Zsigmond 
-/kocsitulajdonost találta, aki gya- 
Manul hajtott végig az utczán két- 

" íjntu kocsijának a bakján. Egy 
1 * gö ember állotta útját a kocsiút 

v-zepén s hiába hopp-hoppolt, nem 
■' kitérni. Lőwy lassan félreka- 

I rifotta a lovakat és rászólt az ide­
genre:

— Menjen a pokolba, majdnem el­
gázoltam. lumpfráter.

Az idegen nem válaszolt, ellenben a 
gyalogjárón visszakiáltott egy idősebb 

r. majd revolvert is rántott elő és 
T-őwyre lőtt. A golyó átfúrta a bér­
kocsis kalapját és a fejét erősen hor­
zsolta. A merénylőt bekísérték a fő- 
kapitányságra, ahol a következő érde­
kes vallomást tette:

— Halálos félelmemben használtam 
fegyvert. Nemrég egy bérkocsis min­
den ok nélkül megtámadott és az osto­
rával ngv elvert, hogy napokig feküd­
tem az ágyban. Azt hittem, hogy ma 
's igy akarnak velem tenni. Kétszer

is szóltam a bakon ülő embernek, hogy 
vigyázzon, mert a kitérésnél úgy lát­
szott, hogy rám akar hajtatni; de nem 
is vetett ügyet a kiáltásomra. A ló 
feje közvetlenül mellettem volt, ami­
kor ijedtemben revolvert rántottam és 
elsütöttem.

Az ijedős természetű ember, László 
Dezső negyvenötéves, nyugalmazott 
nyomdai korrektor, valósággal reszke­
tett és görcsösen sirt, amig vallomá­
sát akadozva elmondotta. A rendőr­
ség megállapította, hogy üldözési má­
niában szenved és mindenütt rémeket 
lát. Lászlót gyilkosság kísérlete czi- 
mén letartóztatták; valószínű azon­
ban, hogy mindjárt szabadon bocsát­
ják, vagy a megfigyelő-intézetbe kisé­
rik át.
Szerencsétlenül járt vasúti munkás.

ARAD. Heszki Sándor vasúti mun­
kás a pályaudvaron tolatás közben 
két vaggon ütközője közé került, ame­
lyek halálra nyomták. Heszki csalá­
dos ember volt. A vizsgálat megin­
dult.

A béna szerelme.
ARAD. Csizmás Mitru harmincz- 

éves czipész, földön csúszva járó béna, 
szerelmes volt Majer Gligór gazdag 
földműves tizenhétéves, feltűnően szép 
leányába. Minap délelőtt a leányt be­
csalta istállójukba, ahol Csizmás a 
leány nyakát egy borotvával keresz­
tülvágta, majd azután a saját nyakát 
vágta el. Mindkettő meghalt. Leve­
let hagytak hátra, hogy közös elhatá­
rozásból halnak meg, mert szeretik 
egymást.

Sikkasztó postá m ester.
BÉKÉSCSABA. Juhász Béla pos­

takiadót és békésszentandrási helyet­
tes postamestert a szarvasi csendőrség 
letartóztatta, mert a kezelésére bízott 
pénzekből nagyobb összeget elsikkász- 
tott és hogy bűnét elpalástolhassa, a 
hivatali könyveket és iratokat eléget­
te. A sikkasztást a hivatal vizsgála­
tára küldött postabiztos vette észre. 
Az elsikkasztott összeg nagyságát még 
nem lehet megállapítani. A vizsgálat 
megejtése czéljából Sziits postatitkár 
Békés-Szentandrásra ment és az eddi­
gi vizsgálat után a sikkasztott összeg 
nagyságát 2000 koronára becsüli.

Öngyilkosság a háború miatt.
BIHARPÜSPÖK. Egri Imre, aki 

most került sorozás alá, már hetek 
óta kétségbeesetten hangoztatta, hogy 
inkább öngyilkos lesz, semhogy hábo­
rúba induljon. Az utolsó napok hábo­
rús hirei annyira kétségbeejtették, 
hogy végrehajtotta elhatározását és 
felakasztotta magát.

Öngyilkos leány.
DEBRECZEN. Molnár Juliska ti­

zenhatéves leány a szüleinek lakása 
mellett levő iskolában öngyilkosságot 
követett el. A leány a tanterem egyik 
padjára felakasztotta magát oly bor­
zalmas módon, hogy a padra erősített 
kötéllel hurkot vetett a nyakára és 
aztán levetette magát a földre. A nya­
kára fonódott hurok egy pillanat alatt 
kioltotta a fiatal leány életét.

Szóváltás miatt halál.
GYOM A. Az itteni felsőrészi olva­

sókörben szóváltás közben Kruchio 
János gazda késével agyonszurta Ko­
vács János földmivest. Kovács azon­
nal meghalt. A gyilkost letartóztat­
ták.

A dijnok tragédiája.
GYÖNGYÖS. A dijnok sorsa a 

munka, a megalázkodás, a nyomor és 
a kötél, mire utolsó kétségbeesésében 
felakaszthatja magát. Ez a szomorú 
végzet jutott osztályrészéül Hock Pál 
városi dijnoknak is, aki nagy nyomo­
ra miatt lakásán felakasztotta magát 
és meghalt. Levelet hagyott hátra, a 
melyben elpanaszolja, hogy a nyomor 
kergette öngyilkosságba. Kis fizetésé­
ből nem tudta eltartani családját s 
rettenetes helyzetéből csak a halálban 
látott menekülést.

Tragikus halál a hivatalban.
GYŐR. Lakner Sándor városi első 

számvevő minap reggel kilencz órakor 
felment hivatalába s hozzákezdett ren­
des napi teendői ellátásához, majd 
egyik tisztviselőtársához fordulva, pa­
naszkodni kezdett neki, hogy rossz éj­
szakája volt. Beszéd közben hirtelen 
összeesett és egy jajszó nélkül ször­
nyet halt. Szivszélhüdés ölte meg. A 
derék tisztviselő hirtelen halála nagy 
részvétet keltett az egész városban.

Letartóztatott szerbek.
MAKÓ. Minap a csanádpalotai köz­

ségházán megjelent Mirkovics Mirkó 
tizennégyéves szerb fia és majomtán- 
czoltatásra kért engedélyt. A jegyző 
a fiútól okmányokat kért, de ez csak 
azt felelte, hogy atyja Nagylakon la­

kik. A jegyző Nagylakra telefonált, 
ahonnan az a válasz jött, hogy ott 
Mirkovics nevű szerb nem lakik. A 
főbíró a fiút ennélfogva a községházán 
tartotta. Fél óra múlva hat szerb je­
lentkezett a jegyzői hivatalban a fiú 
kiszabadítására, de mivel ezeknél sem 
volt igazolvány, a hatóság mindany- 
nyiukat letartóztatta, mert szerbiai 
alattvalók és mert gyanúsaknak talál­
ták őket.

Inzultált szerkesztő.
MAROSVÁSÁRHELY. Máthé Gyu­

lát, a „Székely Lapok“ szerkesztőjét, 
Petri Zsigmond függetlenségi pártel­
nök hentessegéd fia, amikor a szer­
kesztő a főtéren gyanútlanul haladt, 
ostorral megtámadta. A „Székely La­
pok“ ugyanis szigorú kritika tárgyává 
tette Petri Zsigmond közéleti szerep­
lését. Petri elhatározta, hogy megto­
rolja a a sértéseket és fia által inzub 
táltatta a szerkesztőt.

Lövöldöző rab.
MISKOLCZ. Lukán Viktor ózdi 

parasztot a törvényszék lopásért hat­
hónapi börtönre ítélte. Amikor a fog­
házőr czellájába kisérte, a földszinten 
revolvert vett elő és rálőtt a fogházőr­
re, aki vértől borítva összeesett. Lu­
kán futásnak eredt, de a fogházőr, aki 
nagynehezen feltápászkodott, utána 
vetette magát. Lukánnak szembe jött 
egy rendőr, akire a menekülő tolvaj 
szintén rálőtt a revolveréből és a kar­
ján megsebesítette. A rendőr rává­
gott a kardjával, de eközben kiejtette 
kezéből a kardot, amelyet Lukán fel­
vett a földről és tovább rohant. A 
megsebzett rendőr üldözőbe vette s er­
re Lukán megfordult és fültövön lőtte 
a rendőrt. Óriási tömeg verődött ösz- 
sze, mely végre ártalmatlanná tette 
és majd hogy agyon nem verte. Az 
eset városszserte óriási feltűnést kel­
tett.

Öngyilkos a felesége sírján.
NAGYVÁRAD. Márton, komárom- 

községbeli jómódú gazda felesége két 
hónappal ezelőtt hirtelen meghalt. 
Mártont annyira elkeserítette felesé­
gének korai halála, hogy kiment a te­
metőbe és neje sirja mellett egy fűz­
fára felakasztotta magát.

Életmit kőniivesmester.
SOPRON. Kereszturott Czigler 

Ferencz kőművesmester gyógyíthatat­
lan köszvénybaja miatt családja jelen­
létében éles borotvával előbb hasát 
vágta fel és midőn már a vér patak­
zott belőle, nyakát vágta keresztül. 
Mindez egy pillanat alatt történt. A 
megrémült család segítségért sietett, 
de mire segítség érkezett, elvérzett.

Titokzatos öngyilkosság.
SZEGED. Bérczv Kálmán vasúti 

tisztviselő felesége revolverrel magára 
lőtt. A férj azt állítja, hogy neje a 
véletlennek áldozata s nem volt szán­
dékában öngyilkosságot elkövetni. 
Ámde a férj ideges, zavart beszédéből 
inkább arra lehet következtetni, hogy 
a boldogtalan fiatal asszony végzetes 
tettének családi viszálykodás volt az 
oka. A szerencsétlen asszony állapo­
ta napról-napra rosszabbodik és az .or­
vosok már lemondtak életéről. A vizs­
gálat csak annyit tudott mindezideig 
megállapítani, hogy önkezével és való­
színűleg öngyilkos szándékból lőtt 
magára.

Egy őrült rémtette.
SZÉKESFEHÉRVÁR. Fehérvár- 

Csurgó fehérmegyei község lakosait 
rémes esemény tartja izgalomban. Egy 
őrült ember baltával a szó szoros ér­
telmében széjjelmarczangolta kis uno- 
kaöcscsét. Múlt hónap tizenkettedikén 
Várady János fehérvár-csurgói közsé­
gi jegyzőhöz vendégül érkezett a fivé­
re, Várady Zoltán nyugalmazott taní­
tó. akit csak nemrég bocsátottak ki az 
őrültek házából. A család gondos ápo­
lásával a beteg csendesen viselkedett. 
Másnap a jegyző elment a köz­
ségházára és otthonhagyta négy kis 
gyermekével a feleségét, meg az öcs- 
csét. Közben a község utczáit vándor- 
komédiáscsapat járta be, amely éppen 
a jegyző háza előtt állapodott meg. A 
jegyző gvermekei a komédiások hírére 
kisiettek az utczára. Az anyjuk ez­
alatt a házba foglalatoskodott. A 
gyermekek közül a négyesztendős Zol­
tán később a kalapjáért visszafutott a 
lakásba s ekkor történt a rettentő 
gyilkosság. Ahogy a gyermek a szo­
bába ért, beteg nagybátyja, akin úgy 
látszik, ismét kitört a téboly, baltát 
ragadott és összekaszabolta a szeren­
csétlen fiúcskát. A dühöngő ember 
ezután az asztalterítőbe megtörülte a 
véres fejszét és elrohant. Kevéssel 
utóbb az anyát a dolga a szobába szó­
lította, ahoi vértócsában, darabokban

hevert gyermekének a holtteste. A 
csendőrség az őrjöngő gyilkos keresé­
sére indult, akit eddig még nem sike­
rült kézrekeriteni.

Rablógyilkosok elfogatása.
SZIKSZÓ. A szikszói rablógyilko­

sok, úgy látszik, hurokra kerültek. 
László János járásőrmester Alsóva­
dász községben elfogta id. Losonczy 
Károlyt és fiát, ifj. Losonczy Károlyt. 
Jelentettük, hogy Guttmann Adolf 
gazdag terménykereskedő meggyilkol­
tatása után László őrmester, aki első­
nek jelent meg a gyilkosság színhe­
lyén, egy zsebkendőt talált, amelyet a 
gyilkosok elvesztettek. E zsebkendő 
vezetett a gyilkosok nyomára. Meg­
mutatták azt Losonczy Károly felesé­
gének és leányának, akik határozottan 
felismerték, hogy a zsebkendő id. Lo­
sonczy Károly tulajdona volt. László 
járásőrmester a vallomás alapján ház­
kutatást tartott Losonezyéknál, ahol 
több véres nyomra akadt. Ezek és 
egyéb bűnjelek teljes bizonyítékot 
szolgáltattak arra nézve, hogy a bűn­
tényt az öreg Losonczy és fia követték 
el. A gyanúsítottak konokul tagad­
ják a terhűkre rótt bűncselekményt, 
azonban annyi terhelő adat van a 
csendőrség kezében, hogy a két Loson- 
czvt letartóztatták. A csendőrség Szik­
szóra hozta őket. Nagy tömeg verődött 
össze a vasútnál, amely László járás­
őrmestert önfeláldozó munkájáért 
megéljenezte. Az elrabolt pénzt eddig 
nem sikerült megtalálni. A csendőr­
ség ennek kézrekeritése végett a nyo­
mozást folytatja.

Elsodort közúti hid.
SZOLNOK. A második transverzá- 

lis állami ut vonalába eső szolnoki 
közúti fahidat, tekintettel arra, hogy 
a tervezett vashid építését csak a jövő 
évben kezdhetik meg, a közforgalom 
sikeres lebonyolítása czéljából javítani 
kellett. ' A viz pilléreinek erősbitésén 
dolgoztak és ebben az állapotban ta­
lálta a hidat a meginduló felső vizek­
ből érkező nagy jégzajlás. Minap reg­
gel hat órakor óriási jégtáblákat so­

dort neki a hídnak. Közben az elso­
dort tutaj fák is nekimentek a hídnak. 
A 194 méter hosszúságú Ilidből az ár 
78 métert teljes felső szerkezetével 
együtt elsodort. A hídon szerencsére 
nem volt kocsiforgalom s igy megme­
nekülhettek nagyobb katasztrófától. 
Az államépitészeti hivatal intézkedett, 
hogy a két parti közforgalom két 
komppal bonyolittassék le. A tönkre­
ment hídon a közlekedést most már 
egyáltalában nem lehet helyreállítani 
és igy igen valószínű, hogy az állami 
hid építéséhez még ez évben hozzáfog­
nak.

Cyan us öngyilkosság.
ÚJVIDÉK. Schwarcz Dávid czim- 

festő felesége állítólag lugkőoldatot 
ivott s meghalt. Másnap kellett volna 
a temetésnek lenni,azonban az ügyész­
ség utasítására a temetést elhalasztot­
ták mindaddig, mig a nyomozás kide­
ríti, hogy a búcsúlevelet, melyben az 
öngyilkosságot az asszony bejelenti, 
tényleg ő irta-e.

LESZ IP.ARÁLLAM!

Wekerle Sándor az állami szénbányá­
szatról.

A szénbányászat dolgában valahára 
tenni akar valamit a magyar kor­
mány. Wekerle Sándor magyar kor­
mányelnök márczius 20-án nagyszabá­
sú beszédben felelt azokra a támadá­
sokra, amelyekkel a magyar bányászat' 
dolgában a kormányt illették. Beszé­
déből kiemeljük a következőket:

Én a t. Ház emlékezetébe hozom 
azt, hogy 1907-ben a magyar állam- 
vasutakon olyan hiány volt a szén­
szükségletben, hogy 11 millió több ki­
adást okozott a szénszükséglet kiegé­
szítése egy esztendő alatt. Azt hiszem, 
ha nem is dobálódzom a milliókkal, de 
mikor egy ilyen nagy többkiadás van, 
ez elég intő szózatul szolgál arra. hogy 
ilyen állapot elkerülésére minden le­
hetőt el kell követni. Annyira emel­
kedtek a szénárak, hogy egyes iparvál-
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laktok majdnem tönkrementek. Kü­
lönösen, amint tanulmányom tárgyá­
vá tettem, a vidéki kismalmok, ame­
lyek szénnel dolgoztak, jutottak tart­
hatatlan állapotba, az őrlési költségek 
annyira felemelkedtek. "V isszakatott 
ez állapot nemcsak az iparra, hanem 
a mezőgazdaságra is.

Ott volt azután egy másik nagy gaz­
dasági feladat. Mindig azzal a kérdés­
sel foglalkozunk, hogyan tudjuk a 
munkásokat idebenn foglalkoztatni. 
Hiszen, hogy foglalkoztathassuk a 
munkáskezeket, első sorban azokra az 
iparokra kell gondolnunk, amelyek 
nálunk legrégibbek, amelyeknek elő­
feltételei megvannak, ahol nagy töme­
geket tudunk lukrative foglalkoztatni 
és ilyen a bányászat, — eltekintve at­
tól, hogy a szén- és vasbanyászát fej­
lesztése a többi ipar fejlődésének is 
egyik alapkövét és előfeltételét képezi. 
Ezek a szempontok indítottak arra a 
gazdasági akczióra, hogy az állami
szénbányászától itt berendezzük és pe­
dig berendezzük olyképpen, hogy elő­
ször annak feladatává tegyük, hogy az 
államvasutak növekedő szükségletét, 
ha nem is egészben, de legalább rész­
ben fedezni tudjuk. Mert hiszen az 
államvasutak szükséglete annyira nö­
vekszik évről-évre, hogy ezt 22 millió 
métermázsával, amelyet itt maxima­
ler termelünk, azt kielégíteni nein 
fogjuk. De nem is ez lehet a ez él, hi­
szen a magánbányászatot a jövőre is 
részesíteni kívánjuk ezen fogyasztás­
ban. hanem a másik czél az volt, hogy 
mérséklőkig hassunk az árakra. Mert 
a szénszükség alkalmából arra a szo­
morú tapasztalatra jutottunk, hogy 
mód nélkül felsrófolták a szénárakat 
már azt megelőzőleg.

Az állami bányászat létesítésénél 
még több szempontot is kellett szem 
előtt tartani, az első az volt, hogy jó 
szeneket vegyek csak, a mi viszo­
nyaink között elsőrendű szeneket es 
pedig azért, mert az államvasutak 
szükséglete és kezelése mindinkább 
azt mutatja, hogy jobb kvalitású sze­
nekre van szükség. Azt a szempontot 
tűztem ki, hogy az a szén. amelyet a 
kincstár megszerez, jóminőségü szén 
legyen.

Arra is tekintettel kellett lennem, 
hogy ezek a szénbányák az ország kü­
lönböző vidékein legyenek elhelyezve 
és pedig azért, mert az államvasutak 
regie-köUségeinek apasztása teszi 
szükségessé, hogy ne egy helyről las­
súk el az egész szükségletet, liánéin az 
különböző helyek között oszoljék meg. 
Az ország délkeleti részére esik a 
szénprodukezió túlnyomó része. A ja­
vaslat szerint az ország északnyugati 
részét érinteni nem akartam, mert ott 
magánbányászatunk annyira ki van 
fejlődve, hogy nem tartottam volna 
indokoltnak, hogy a kincstár ott bá­
nyászatot kezdjen. Ellenben az ál­
lam vasutak érdekében kivonatos vol­
na, hogy északkeleten és délnyugaton 
is ’ szerezzünk bányákat. Sajnálom, 
houv amikor délnyugaton igyekeztem 
szerezni, az egész dunántúli részen 
olyan jó minőségű szenet, amelyet 
kincstári művelésre érdemesnek tar­
tottam volna, nem találtam; csak a 
komlói 1'ányát vettem meg, úgyszól­
ván kényszerűségből. Az északkeleti 
részeken folynak a kísérletek. Sajná­
lom. hogy e kísérletek eddig eredmé­
nyekre nem vezettek, daczára annak, 
hogv mindent elkövetünk, hogy az 
északkeleti részeken is szerezzünk jó 
minőségű bányákat. Ez a kérdés azon­
ban még megoldatlan.

Beszédét, amelyben a miniszterel­
nök kiterjeszkedik az állam által meg­
vásárolt összes bányákra, Wekerle a 
következőleg fejezte be:

f;n távozni fogok erről a helyről és 
a parlamenti bizottság igen erősen 
meglesz lepve, mert az én müvemet, 
melyet inicziálíam. azon gyermekbe­
tegségek korszaka alatt fogják kritika 
tárgyává tenni, amelyeken az ilyen 
nagy kezdeményezések mindenütt ke­
resztülmennek. amikor kicsinyesen 
fogják megítélni, és amikor nekem 
csak a távolból lehet majd hozzászó­
lásom. De én nyugodtan bocsátom 
azt az utókornak és a közel jövőnek 
bírálata alá, melyet nélkülem fognak 
megejteni, mert nyugodt lélekkel 
mondhatom, hogy a legnagyobb köz- 
gazdasági akcziók egyikenek vetettem 
meg ezzel az alapját.

A ..Magyar Hírlap“ Wekerle beszé­
déhez és az általa megindított akezió- 
hoz a következő megjegyzéseket fűzi:

Kern lehet azon vitatkozni többé, 
hogy a szén és a vas minden ipari élet

alapja. Nem lehet egészséges ipari 
életről, jól felfogott iparfejlesztési po­
litikáról szó oly országban, ahol első 
sorban a szénbányászat nem képes ki­
elégíteni a közszükségletet.

Az 1907. év ismert szénmizériái 
szolgáltatták a közvetlen impulzust 
az állami szénakezió inaugurálására.
A Máv. szénszükséglete 11 millió ko­
ronával szökkent fel hirtelen, az ipai- 
vállalatok nem bírják üzemüket szén­
hiány következtében teljes erővel foly­
tatni, Diósgyőrött pedig két napig 
szünetelt is az üzem. A szénárak szo­
katlanul magasak voltak s még na­
gyobb hiba volt, hogy sok helyütt 
még csak nem is volt kapható szén. A 
magánbányászat, amely évtizedeken 
át tartó kitartó és megbecsülendő 
munkával nehéz viszonyok közt las­
san fejlődött, természetesen nem ren­
dezkedhetett be nagy hirtelen oly 
enormis termelésre, köztudomású lé­
vén, hogy éppen a bányászat az az 
iparág, ahol hasonlíthatatlanul ma­
gas, roppant összegű befektetések igé­
ny elletnek és maguk a befektetések a 
dolog természeténél fogva csak évek 
hosszú sora alatt eszközölhetek.

Ezeknek egybevetése szülte azt a 
megfontolt .és a Ház által korszakal­
kotónak Ítélt akcziót, amelynek kife­
jezett ezélja a virágzó magánbányá­
szattal karöltve Magyarországot igazi 
ipari állammá tenni.

Ezt az akcziót ma teljes egészében 
megítélni nem lehet. Nincs még túl 
— amint Wekerle igen találóan meg­
jegyezte — a „gyermekbetegségeken“. 
Az utókor fogja csak megállapíthatni, 
hogy Wekerle csakugyan „a legna­
gyobb közgazdasági akcziók egyikének 
vetette meg az alapját."

De mást is szándékolt Wekerle. 
Nagy nemzeti ideák is lebegnek sze­
me előtt. Petrozsénv, Vajdahunyad, 
Gyalár, Pojén a magyar nemzeti kul­
túrának megannyi védő városa leszfen. 
Az a délvidéki erős védőbástyája lesz 
a magyarságnak. „Petrozsénv és 
Arad közt kettős vágány fogja szoro­
sabban összefűzni a magyarságot. 
Nem stratégiai, de ipari vasutak. Oly 
virágzó ipari életet teremtünk a mos­
tani vadon vidéken, amilyenek Euró­
pa legelső ipari czentrumai".

De másfelé is fordítja Wekerle 
figyelmét. A bányászat rendkívüli 
fontosságát teljes erejében mérlegeli 
egy nemzeti fennállása szempontjá­
ból Fel akarja kutatni és fel is ku­
tatja a magyar föld mellében rejlő ás­
ványkincseket. Erős gyakorlati ér­
zékkel ö maga [ős nem többé pl. a 
Raky-féle furóvállalat utján] kutat 
pl. pertoleum után. Ez már egyma­
gában is óriási fontosságú akczió. Ha 
valaki tisztában van azzal, mekkora 
közgazdasági fontossága van a kálisó­
nak és pl. Németországban mily ha­
talmas ez az érdekeltség es tekintet­
be vesszük, hogy ezt Wekerle csak 
most kezdeményezi, látnivaló, hogy 
Wekerle teljes tudatában van annak, 
hogy Magyarországot egészen nj csa­
pásra, a közgazdaság [és par excel­
lence a bányászat] „tisztességes" me­
zejére téríteni eminens nemzeti érdek.

A kivándorlás csökkentése szem­
pontjából is sok létjogosultsága van 
akczió fának. A munkáskérdésre is 
előnyösen fog hatni, mert nagy mun­
kaalkalmat nyújt, az uj szénbányák 
nyitása.

A parlamenti bizottság kiküldésére 
vonatkozó indítvány csak egy efemer 
jelentőségű disszonáns hang. Erre, 
Weberlével szemben nincs, nem lehet 
szükség.

A termelendő szén elsőrendű. Oly 
európai tekintélyű szakértővel olda­
lán, mint Andreics János főbányata­
nácsos, oly erős gyakorlati értékű es 
ügyes emberrel oldalán, mint Pon- 
grácz Vincze báró, akinek külön elis­
meréssel is adózott J\ ekerle a Ház 
nyílt ülésén, sikerült neki a körülmé­
nyekhez képest olcson jó minőségű 
[4."iOO—7000 calóriáig terjedő] szene­
ket vásárolni. A vásárlás előnyös 
voltát különösen igazolja az a körül­
mény, hogy minden megvásárolt terü­
leten a fúrások sokkal nagyobb szén­
területeket tártak fel, mint amilyenre 
a vétel szólott.

Az országra tehát csak áldásos le­
het az állami szénakezió. A magan- 
bányászatnak azonban egy súlyos ag­
godalma van: ez a munkáskérdés, bá­
nyamunkás igen korlátolt számban 
áílván rendelkezésre. Mi azonban 
meg vagyunk győződve arról, hogy ép­

pen Wekerle Sándor dr., aki nagy lá­
tókörű közgazdász, egy virágzó és sa­
ját erejéből nagygyá, hatalmassá fej­
lett magyar ipar fennállását nem fog­
ja koczkára tenni. Erre az aggodalom­
ra jogos indok nem forog fenn. És 
mi erősen meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy az állami szénbányászat a 
magánbányászattal harmonikus össze- 
müködéssel viszi majd' előbbre Ma­
gyarországot egy jobb korszak felé, a 
mikor az igazi közgazdasági tevékeny­
séget teljes mértékben meg fogják tud­
ni becsülni.

ÜNNEPI EMLÉKEZÉS.

A Petőfi-Társaság márczius tizen­
ötödike.

APetöfi-társaság márczius tizenötö- 
diki ünnepségén IIerezeg Fcrencz, az 
ünnepelt magyar iró, a következőleg 
emlékezett meg a nagy időkről:

Magyarország gályája holt vízre ke­
rült és lomhán és tehetetlenül forgott 
önmaga körül. A tulóvatos kapitányok 
kimondták, hogy jobb is. ha a hajó a 
biztos iszapban vesztegel, hiszen ugv 
is gyenge arra, hogy megküzdjön az 
idők viharaival. És a fejedelmi gálya 
reménytelenül és megszégyenülten 
várta a korhad ást.

Ekkor ifjú, merész és izmos kezek 
ragadták meg az evezőket. A hajó 
megmozdult, kiemelkedett az iszapból, 
utrakelt és belesiklott az eleven árba. 
Friss szél lengette Zászlait, kristály - 
hullámok mosták bordáit. A vén ka­
pitányok rémüldöztek és hajótörést 
jósoltak, de a királyi hajó ellenállha­
tatlan erővel és győzedelmesen szán­
totta az idők rohanó folyóját. Mar- 
czius tizenötödike: évfordulója az em­
lékezetes napnak, midőn a nemzeti if­
júság tüzes elhatározása kiszabadítot­
ta az országot a korhadás és az iszap 
szégyenéből. Az ifjúság felkelt az 
aggság ellen, a remény és az életerő a 
csügged és és a halál ellen.

Nem a törvény, hanem a magyar 
nép kegyelete avatta ünneppé a nap 
évfordulóját és az idők folyamán az 
ünnep mély és széles jelentőséget 
nyert, mint minden szimbólum, me­
lyet a nép alkotott. A nemzet nagy ta­
vaszi misztériuma ez. A magyarság 
örök ifjúságának ünnepe. A megúj­
hodás napja. A tél, a dermedtség és 
a sötétség zsarnoksága véget ér e na­
pon. A hegyeken még hó fehérük, a 
völgyeken még sűrű köd ül, de a föld 
méhében már ifjú erők csíráznak és a 
levegőben tavaszi remények lengedez­
nek.

A magyar irodalom örök büszkesége 
marad, hogy a márczius tizenötötiiki 
győzelmet nem fegyverrel, hanem iró- 
tollal vívták ki. E liarczban nem vol­
tak legyőzőitek, csak győzök. . Senki 
sem vesztett semmit, de mindenki 
nyert. A toll nem öl, hanem életet 
ad. A márczius tizenötödiki csatában 
senki sem lett rabbá, de megszületett 
az Írott szó szabadsága.

PÚRUL.JÁRT KÍSÉRTET.

— Felém int... és távozik!...
Kétségbeesésében Kaschmann ének­

lés közben a pamlag felé közeledett és 
dühösen rámordult a kísérteire. 
„Mozdulj hát innen!"

— Nem tudok! — nyögte a szellem 
kétségbeesetten. — A lepedő egyik 
csücskét odacsipte a sülyesztő ajtaja!

Erre Kaschmann a kulisszák mögé 
szólt:

— Nyissátok ki a sülyesztő ajtaját; 
Navarrini lepedőjét odacsuktatok!

Navarrini akkor mozdulni érezte 
lábai alatt a padlót, s elfeledve Ham­
letot, színházat, királyt és közönséget, 
két karjával hadonázva, dühösen igy 
kiáltott fel:

__No!... No! Az ördögbe, még
bizony elsiilyeszt!

A színházban olyan nevetés zúgott 
végig, hogv az előadás is fennakadt.

A KHINAI FAL.

rögtön teljesítette. A fal hossza kö­
rülbelül 40 ezer kilométer, de ebből 
300 kilométer a térképeken nincs fel­
véve. Ilyen óriási építménynél egé­
szen természetes dolog, hogy nem min­
den része egyformán ép, hanem egyes 
helyein bedőlt, más helyeken többé-ke- 
vésbé megrongálódott. Ahol egészen, 
sértetlen és ép, ott 15 láb magas, felül 
8—10 láb széles, a tornyok magassága 
pedig átlag 25—30 lábnyi. Nagyon 
elcsodálkoztam, amikor Lantschouban, 
Kanfu tartomány fővárosában, egy 
nagy aczélhidat, közúti vasutat és vil- 
lamvilágitást láttam. A nyugati mű­
veltségnek ezen kitűnő eredményeivel 
egy fiatal amerikai mérnök ismertette 
meg a klímái társadalmat. Még ebben 
a nagy távolságban is a fővárostól 
mutatkoznak már az ópiumszivús el­
len tett intézkedések eredményei, mert 
a máktermelés megcsappant.

Az ó-kor egyik legnagyobb alkotása.

Most, hogy Khiua átvitt értelemben 
le akarja rombolni az őt a világtól cl- 
sánczoló khinai falat és ajtót akar 
nyitni a czivilizácziónak, érdekes lesz 
magával a khinai fallal kissé foglal­
kozni.

Az ókor építőművészet ének egyik 
legkolosszálisabb alkotása, a nagy 
khinai fal, amely a khinai utazóknak 
még most is bámulatuk tárgyát képe­
zi. Az amerikai Geil, aki szintén uta­
zást tett Klímában, a következőkép­
pen nyilatkozik benyomásairól, ame- 
1 veket ez a monumentális építmény rá 
tett: „Schan'haikuantól egészen Haiyu- 
k uanig folyton a nagy fal mentén 
utaztam és mindig a legnagyobb figye­
lemmel kisértem. Egyike az emberi 
]{éz legcsodálatosabb alkotásainak s 
valóban páratlanul áll a világon. 
Egyetlen egy ország sem emelt a hatá­
rán ilyen erős választófalat. Egyes 
helyek, amelyeken a fal áthalad, bá­
mulatosan szépek, különösen a nyuga­
ti részen, ahol körülbelül száz kilomé­
tert haladtam a legpompásabb, leg­
gyönyörűbb vidéken. Azt hiszem, 
nincs már messze az idő, amikor az 
utazók el fogják hagyni a már meg­
szokott, járt utakat és Khiua belseje 
felé fognak törekedni, hogy annak 
természeti szépségeiben gyönyörköd­
hessenek. Egy ilyen vállalkozásnak 
ma már nincsenek túlságos nehézsé­
gei. Én már másodszor keresem fel 
Klímát és mondhatom, hogy min­
denütt a legnagyobb udvariasságot ta­

pasztaltam. Első Ízben egy mandarin 
és több katona szegődött kíséretembe, 
de már másodszor nem védelmezett 
senki s még sem történt semmi kelle­
metlenség. Ha valami felvilágosítás­
ra volt szükségem és sehogysem tud­
tam megszerezni, a kerületi hivatal­
nokhoz fordultam, aki kívánságaimat
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Nők és férfiak?
Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla­

tunk a magyarok között az Egyesült Államok­
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénybántalmat. vérmér­
gezést, bágvadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat, elgyengült 
férfierőt, impotencziát, ifjúkori bűnök és ki­
hágások következményeit és mindennemű nemi 
betegséget.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a baji gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk: ez semmibe 
sem kerül: ha baja van, jöjjön azonnal, ne 
halaszsz'a holnapra. Ha személyesen nem jö­
het, írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villany ózó 
készülékkel, Röntgen-sugaras gépezettel finely 
a test kereszt ül világítását teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk: mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. RanKin,

Dr. Roger,
Dr. Sh&ttxicK,

orvosok a

Bécsi Orvosod Intézeté-
-------------------------- BEN. ----------------------- —
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY

3-ik és Lexington Ave.. között. 
RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig. 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. n. 4-ig.

Jelenet egy olasz színpadon.

Haschmann, a hires baritonista, ér­
dekes apróságokat lieszélt el színházi 
élményeiből egy olasz újságírónak. 
Egy alkolmmal H amié then lépett fel 
Lisszabonban, mely előadáson jelen 
volt az udvar is és a főváros legelőke­
lőbb közönsége.

Az operának egyik legdrámaibb jele­
nete az, amikor a fölbÖszült Hamlet 
anyját szidalmazza, miközben a pam­
lag mögött megjelen atyja szelleme, 
amely arra inti őt, hogy kímélje édes­
anyját ; azután egy oldalajtón távozik 
a szellem.

Ez este a szellem szerepét a velen- 
czei Navarrini basszista játszotta. A 
mikor a tragikus jelenet következett, 
Hamlet a szellem intésére elbocsátja 
anyját, aki tudakolja az ijedtség okát. 
Hamlet a szellemre mutatva, igy szól 
anyjához:

— Ott van! Oda nézz! Az atyám 
fenyegető szelleme! Most megmoz­
dul... megindul!...

A szellem azonban meg sem moz­
dult, hanem meredten állott, akár a 
czövek.

— Az ajtó felé tart!... mondja 
Hamlet, de biz’ a szellem el nem moz­
dult a pamlag mögül. Mi lesz most? 
A zenekar tovább játszott, Kaschmann 
tehát folytatta az éneket:

Bartók László
NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVE., 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitűnő ma­
gyar ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

TŐKE: 100.000 dollár.

Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck.
FELESLEG: 500.000 dollár. 

Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapitta tott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK L EGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA

Es a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

SZABÓ LAJOS 
postamester

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE
E, í J. ÉS VIDÉKE

VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYESHAJÓ- ÉS 
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Europa bármely -észébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényei 
ügyeket a legseakezerubben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

MAGYAR ÜGYVÉD,
JOGTANÁCSOS,
KÖZJEGYZŐ.PRAGER JÓZSEF

Főiroda: 280 BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 238 E„ 14-1K UTCZA, IMK «me*.

atal naponta esti tat érttől kezdve t-nuh-fx 

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES OOYET MÉLTÁNYOS ARAK MELLETT.
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PETE, A GULYÁS.

Tizenegyedik folytatás.]
\ ,'iiny kissé elsápadt, amint meg- 

mi t a 1 lobot; s a fiatal ember, lia 
is nem lett volna túlságosan iz­

zíthatta volna, hogy miss Ma- 
- kezei reszketnek... Ám ha Bob 

léitta is mindezt, annál jobban 
,mindent az özvegy, aki most 

, <ak kinyitotta a fülét is, a sze- 
s. nehogy egy hangot vagy moz- 
,,t elveszítsen az érdekes jelenet-

áld-

luaz-e. Tillie, — kérdezte Bob, 
,-tés nélkül és izgatottan:
. Iii.mv holnap New Yorkba mén­

ek lakni?...
Iixaz, mister Jackson, — felelte a 

\ nagyon halkan, s látszólag min­
i-veimét a rózsabimbóra fordi-

.i.a kson Bob, aki tiz esztendő óta 
iie miss Matildeot s kezdettől 

_ a mindig bizalmasan „Tillie“-nek 
li tóttá, csaknem megtántorodott, 
v a- a hideg és udvarias „mister 

,]a.kson"-t hallotta. Az előtt Tillie 
:iiádig csak Bobnak hívta őt s ép- 

I azért ez a nem várt, hideg udva- 
s>ag egészen kihozta a sodrából. S 

; -vek íiczkó, aki nyugodtan nézett 
• mbe a raszögezett rét olt etekkel cs 

w logo késekkel, most egyszerre oly 
gyáva és félénk lett, mint a szarvas, 
mikor nyakán érzi a kópékat; nagy,
", --i \ szemei megteltek könnyel, amint 
szomorúan dadogta:

— Akkor... akkor... az Isten 
ja meg önt, miss Follis!...

Ezzel sarkon fordult és lassan visz- 
szaindult a kapu felé.

Meg egy pillanat és miss Matilde 
utána szaladt volna, felajánlta volna 
neki a a kezében tartott rózsabimbót,
- ; talán arra is megesküdött volna, 
hogy soha, de soha nem megy New 
Yorkba, ámde ugyanebben a pillanat­
áén mis. Marvin, aki élesen szemmel- 

otta őket, hirtelen felugrott, lesie- 
, it a verandáról Matildehoz és ezt 

mondta:
— Mutassa be, kedvesem, ezt a fia­

tal embert. Bizonyosan ő lesz a hi­
res Bob. akinek dicséretéből ki nem 
fogy az egész család.

Ezt a kérést, természetesen, teljesí­
teni kellett és az özvegy, aki csak azt 
akarta megakadályozni ezzel, hogy 
Bob és Tillie négyszemközt ne mara­
kodhassanak, áradozva kezdett beszél­
ői arról a ,.társadalmi diadalról*, a 
mit miss Matilde New Yorkban fog 
aratni, amitől aztán a fiatal és nagy­
ravágyó leány szemei újra kigyultak 
K egész arcza a büszkeség tüzében 
égett, a szegény Bob pedig végképp 
kétségbeesett. Mikor aztán a szive 
már nem bírta tovább a keserűséget, 
elbúcsúzott miss Matildetől, sok sze­
rencsét és jő mulatóst kívánt neki s 
nem is gondolt arra, hogy még egy­
szer visszajöjjön... pedig, ha ezt tet­
te volna, bizonyos, hogy Tillie soha se 
ment volna el New Yorkba.

Mrs. Follis megütődött ugyan ezen 
a furcsa kívánságon, de, még mielőtt 
a magyarázatát kérhette volna, Bob 
már otthagyta és elment.

Az özvegy gúnyos és elégedett mo- 
solylyal nézett a megtört Bob után, 
majd átölelte miss Follis derekát, s 
mialatt a kertben sétálgattak, beszél­
getés közben ezt kérdezte:

— Mondja csak: miért beszélt mr. 
Jackson úgy az ön húgának a vagyo­
náról, mintha neki egész különálló 
vagyona lenne?...

— Mert úgy is van, — felelte miss 
Follis. — Lássa, kedves mrs. Mar­
vin, voltaképpen Flossie a gazdag és 
jó parthie, — nem én!

— Hogy-hogy ? — kérdezte a kövér 
Aurora Marvin meghökkenve, s egy­
szerre elöntötte a rémület forrósága.

— Hogy hogy ? — ismételte gépie­
sen, amint leült a legelső padra a 
kertben.

Majd, amint mrs. Rachel Follis, az 
anya, is odajött hozzájuk, kissé liheg­
ve mondta:

— Milyen tikkasztó hőség!
— Oh, ez a vénasszonyok nyara! — 

felelte mrs. Follis nevetve. — Jer 
csak Follis, hozz ki egy legyezőt mrs. 
Marvinnek.

Az özvegy egyedül maradt pár pil­
lanatig s ez alatt szörnyű aggodalmak 
gyötörték... Ha csakugyan nem ez 
a Tillie, hanem miss Flossie az örö­
kösnő és jó parthie, akkor ő voltakép­
pen hiába dolgozott és fáradt. Mert 
mi haszna viszi azt a leányt New 
Yorkba, ha nincs pénze?... Hisz 
lord Avon mere, akinek szánta, pénz 
nélkül nem veheti elí...

Alig várta, hogy Tillie visszajöjjön 
a legyezővel; mindjárt megkérdezte 
tőle:

— Miért mondta kedvesem, hogy 
Flossie a gazdag és jó parthie, nem 
ön?... Hisz én úgy tudom, hogy a 
„Baba-bánya“ az ön apjáé?

— Mindenesetre... azaz, hogy fele 
az apámé...

Ez a felelet nagyon megnyugtató 
volt és az özvegy megkönnyebbülten 
sóhajtott fel.

— A dolog úgy van, — magyarázta 
Matilde, — hogyha nekem pénz kell, 
apámtól kell kérnem, különben nin­
csen; Flossie azonban nem szorul sen­
kire: csak megírja a chequet és a ban­
kárja kifizeti. Mert a Baba-bányának 
egy negyedrésze az övé, a másik ne- 
gyerésze Bobé, a többi pedig, mar 
mint a fele, az apámé. És Flossie 
fogadott leánya apámnak; nem édes 
húgom, ámbár épp úgy szeretem, 
mintha az lenne s apám es anyam is 
épp oly őszintén és nagyon szeretik, 
mint engemet... De talán bemen­
nénk, látom, hogy apa épp most jön 
haza...

Az öreg Abe Follis csakugyan ak­
kor nyitotta ki a rácsos ajtót. Ebéd­
re jött haza és össze-vissza csókolta 
a leányát, aki elébe szaladt.

Ebéd alatt az özvegy egyre azon 
törte a fejét, hogyan tudhatna meg 
mindent erről a „fogadott leányról“, 
aki szintén igazi aranyhalacska, mert 
a Bababánya negyedrésze az övé s 
egy-két év múlva igen jó préda lehet­
ne" valami elzüllött és tönkrement 
mágnás számára... Tudván, hogy 
ebéd után az emberek közlékenyebbek, 
mint éhgyomorra, türelmesen megvár­
ta az ebéd végét s mikor Abe Follis

Oh, hát majd megmagyarázom, hol az ember a lábát megvethetné — 
asszonyom! Tudja, hogy akkoriban s ha rágondolok, hogy mily nyaktörö 
jöttünk el UjMexicoból, ahol valami helyeken jártam akkor, még ma is az
három esztendeig sanyarogtunk és ve­
lünk együtt nyomorgott a szegény Pe­
te is... Ez derék ficzkó volt, de any- 
nyit értett a bányászathoz, mint a 
hajdú a harangöntéshez. Hát a fiú 
együtt dolgozott velünk s mondhat­
nám, hogy ö tartotta bennünk a lel­
ket, mind ameddig pénze volt a sze­
génynek. Mikor aztán a pénz elfo­
gyott, Pete elszegődött Garveyhez, a 
siierilfhez, cowboynak, én pedig to­
vább túrtam a földet a Tillie-bányá- 
ban, mert igy kereszteltem el a Ma­
tilde leányom nevéről. Egyszer aztán 
hire futott, hogy Leadvilleben sok 
ezüstöt találtak. Nosza, odamentem 
magam is, de Leadville se ért többet, 
mint Silver-City, hanem az az egy 
haszna megvolt, hogy ott találkoztam 
Bob Jacksonnal. A fin akkor valami 
gaz bányaügynöknél dolgozott és nagy 
nyomorúságban élt. De adott egy jó 
tanácsot. Azt mondta, menjek Ute 
vidékére, ott bizonyosan találok ezüs­
töt, ő majd megvizsgálja az érczet és 
ha érdemes vele dolgozni, kiváltja a 
bányajogot. Ugv egyeztünk meg, hogy 
egyharmad nyereség az övé lesz, két­
harmad pedig az enyém, — ami 
aránylag nem volt sok, mert Ute ak­
koriban hemzsegett az indusoktól s 
alig pár napja ölték meg Meeker ügy­
nököt és Thornburgh őrnagyot, akik 
szintén érczet kerestek ottan.

— Hát útnak eredtünk mind a hár­
man Rachel, a kis Tillie, meg én. A 
feleségem ugyan nem akarta elhozni a 
leányt is, de mivel nem volt, kinél, 
hagyjuk, mégis csak czipelnünk kel­
lett őt is.

-—Három hétig kutattam, ástam, 
kerestem az „érczet utjártomban min­
denütt, de hiába! Hetvenöt mértföld- 
nyire voltunk már Leadvilletol és se­
hol semmit se találtam. Én már ha­
lálosan fáradt és kimerült voltam, mi­
dőn eav este valami szűk cauonban

égnek áll minden szál hajam. Tízszer 
is visszafordultam volna, de mikor 
meg-megálltam, hogy már nem megyek 
tovább, • mindig újra hallottam a ré­
mes sikoltást és megint csak iparkod­
tam felfelé, mert most már magam is 
emberi hangnak véltem a rémes sival- 
kodást... Végre, mikor már öt per- 
czig semmi neszt se hallottam s már- 
már le is mondtam arról, hogy megta­
láljam a sikoltozót, amint felhágtam 
egy meredek sziklapárkányra, olyas 
valamit láttam, amitől rögtön elfogott 
az öröm, hogy nem fordultam vissza...

— S mi volt az? — kérdezte mrs. 
Marvin hirtelen, izgatottan.

— Mi volt?... Hát egy kis leány, 
agyonéhezve szegény, a ruhája csupa 
rongy, az arcza halálsápadt és úgy 
sirt szegény, hogy majd a szivem ha­
sadt meg a hangjára... Mikor rákiál­
tottam, ijedten térdre esett és könyö­
rögve tárta felém a karjait:

— Éhes vagyok!... Éhes vagyok!...
■—Ezzel végigesett a sziklán s még 

ma sem tudom, ijedtében-e vagy az éh­
ségtől, elájult... Mindjárt felkapasz­
kodtam hozzá s mivel a közelben vé­
kony erecske csurgóit alá a sziklából, 
telemertem a kalapomat és locsolni, 
öntözni kezdtem a szép kis szőke leány 
arczát... De sokáig'tartott, mig ma­
gához tért; talán tiz kalap vizet is rá­
öntöttem már, ugv hogy köröskörül 
mind lemostam a földet a szikláról... 
Ekkor felébredt a kis leány s amint 
gyengéden felvettem a földről, hogy 
beczézgessem, hát akkorát ugrottam 
vele, hogy kis híjjá, hogy mind a ket­
ten le nem zuhantunk a mélységbe... 
Mert a tele hold fényében láttam, 
hogy a szikla, amelyről lemostam a 
földet, a legdusabb ezüst-clorid volt, 
amit Coloradoban valaha csak láttak 
s ez az ér volt a „Baba-bánya“ első 
ezüst-ere!

— Mindjárt whiskeyt öntöttem a

MKHZHTO BMtKM
E revat alatt ely bankeeágeket nevezünk 
ameiycUhgg honfitársaink bátran

pénzkeidé« vagr pénzbetétek czetjíbét.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 16 Wlltiá* 

Street, New York.
KISS EMIL, 114 Second Ave., New York.

Tiz év 6ta fens áll.

NÉMETH JANOS, 457 Washington street, New 
York.

Jersey

ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, N»W 
York. AlaptttatoU 1879-ben.

Fészkű Idézek és haldjogyérssltls.
FISkiredák: 145 Montgomery ptre 

City, N. J., 447 State street, Forth Amb
N. J„ 22 N. Main street, Wlikesbarre, Pa.. 
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—
1 Avenue, a 74-ik utcza késeiében. 

Pénzküldéseket gyorsan és biztosan esek*- 
zöl. Hajójegyeket minden vonalra tnudL Kft» 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

FALCK A. ÉS TÁRSA, 115 West 125, New 
York.

Az összes hajóvonalak hivatalos ügynöke, 
pénzt legbiztosabban és leggyorsabban tövéi*, 
bit. Ingyenes jogtanácsot ad. Harminca év 
óta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Bs#*. 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és btote 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az Wtt- 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 
Minersvllle.

Alaptőke $500,000.06, tartalékalap és szét nőm 
osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charte* 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KLEIN JAKAB, magyar bank- és váltőüslete, 
1340 Fenn Avenne, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és hajójegyelánalt*. 
Kiállít közjegyzfl okiratokat és elvállalja hasai 
ügyeknek elintézését.

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave, HOME. 
STEAD, Pa. és North Duquesne Ave, DU* 
QU ESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab

ütöttünk tanyát éjszakára. Alig rak- k;s leány szájába és siettem vele visz- személyes felügyelete alatt áll s igy bármelyik 
tünk tüzet, mikor hirtelen szörnyű si­
koltás verte fel az éjszaka csendjét s 
a zordon, kopár sziklák rémesen ver­
ték vissza az éjszakai sikoltást.

— Ez gyereksirás! — kiáltott fel 
Rachel ijedten.

— Hegyi oroszlán az, asszony! — 
feleltem én. — Hogy a manóba is jö­
hetne fel ide gyerek.

— Ha mondom, hát gyereksirás — 
makacskodott Rachel. — És ha férfi 
vagy, Abe, rögtön odamégy és megné­
zed, mi a baja.

— Én vállamra vettem a puskámat 
s ámbár jártányi erőm is alig volt, 
lassan kezdtem felmászni a sziklato­
rok felé, ahonnan a sikoltás hangzott.
Alig voltam száz lépésnyire a tanyá­
tól, megint hallottam sikoltást, de 
hogy mily messzire lehetett, azt nem 
tudhattam, mert a sok szikla között 
úgy megtévesztett a visszhang, hogy 
azt sem tudtam, hogy merre fordul­
jak. Soha életemben olyan zord, fé­
lelmetes vidéket nem láttam. Sziklák 
sziklák hátán, egyik meredekebb, mint 
a másik, néhol akkora hely sincs, a

sza a feleségemhez. Az asszony azon­
ban már elém jött Tillievel és a fél­
úton találkoztunk. Ott mindjárt ágyat 
vetettünk neki és a feleségem három 
álló hétig ápolta a kicsikét, mert az 
éhség, a láz és a meghűlés majd hogy 
sirba nem vitték a szegényt. Én, per­
sze, mindjárt sürgönyöztem Bobnak s 
a fiú harmadnapra ott is volt nálunk, 
már a kiváltott bányajoggal. Bob azt 
mondta, hogy a kis leánynak is részt 
kell adnunk a hányából, mivel ő veze­
tett rá bennünket s ezért úgy egyez­
tünk meg, hogy Bob is enged egy ke­
veset, meg én is, a leánynak adunk 
egy negyedrészt, ugyanannyit kap Bob 
is, én pedig az eredeti kétharmadrész 
helyett beérem a bánya felével...

[Folytatása következik.]

RIZSÁK JÁNOS
pasealcl pénzküldé budapesti Irodája 

VII., KIRALY-UTCZA 103 seám alatt van.

Ireásvezeté: RIZSÁK MIHÁLY.

Amint a boldogtalan Bob halalsá- _
.»udtan kitántorgott a kertből, az ut- kiült a verandára, hogy elszívja a ren- 
•za végén találkozott mrs. Follisszal, des pipáját, szépen melléje telepedett 
aki épen a városból jött. A derék asz- s ügyesen fonván beszéde fonalát, ra- 
szonv. mikor meglátta Bobot ebben a terelte a szót az öreg Abe nehez esz- 
siraímas állapotában, mindjárt a bá- tendeire, a kezdet küzdelmeire es ne­
in ára gondolt és ijedten kiáltott fel.

— Bob, mi baja, az Istenért?.. - Ta­
tán csak nem apadt el az ezüst-er a 
bányában?...

De a Bob fanyar mosolygása és fe- 
",o!i-te csakhamar megnyugtatta mrs.
Follist.
— Talán még emlékszik rá, — mond­

ja Bob, — hogv a múlt hónapban uj gyogott a derék Abe arcza. 
érre bukkantunk?

— Xos? — kérdezte mrs. Follis iz­
gatottan.

— Nos, ez az ér bevált, felelte 
Bob. — Tiz esztendeig a mi bányánk 
R leggazdagabb Amerikában. Magam

kézségeire s nagy örömére sikerült is 
megoldani az öreg nyelvét. Felbáto­
rodva ezen, kerülgetés nélkül ezt kér­
dezte tőle:

— Hát a szép miss Flossie, akiről 
annyi jót és magasztalót hallottam, 
hogy került önhöz, mr. Follis?.. • 

Erre a kérdésre valósággal felra-
Mivel na­

gyon szerette fogadott leányát, hálás 
volt az özvegy iránt, hogy kérdezőskö­
dik felőle s megtörülvén homlokát 
nagy, vöröskoczkás zsebkendőjével, 
mindjárt bőbeszédű lett.

__Köszönöm, mrs. Marvin, így

RIZSÁK JANOS, közjegyző

PÉNZT a

Ml

lehetőleg leggyorsabban küld 
i>a jótársul átok meghatalmazott

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 
127—3-flt UTCZA, PASSAIC, N. J.

ontoeabban és 
a. Az össze« haji

N CMENNE MG közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak te koneoMtusIleg hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal Járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan te lelkiismeretesen 
Járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha-

UTBAJQAZITAST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA. N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

fióküzlethez forduljon is a magyarság, min­
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog tiszol­
gáltatni.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlontawn, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köt- 

Jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bal* 
Leech burg.

összes tőke $450.000.00. Bankbetéttel elta­
gad. Pénzküldő és hajőjegylroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, IM— 
122 Wyoming Ave.

Töke 100.000 dollár. Fölösleg 600.000 dolláe. 
Északkelet-Pennsylvanlának legrégibb takarék­
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 3921 Lorain ATS., Cleveland,O, 

Államilag engedélyezett hajójegy-, pánakáld* 
és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl Street, Ci» 

veland.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Karé* 

kedel&l és Takarékbank. Kenosha. 
Wisconsin állam felágyeltes alatt H. B. 

Robinson elnök. Töke $2é.W0. Hl ad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elioga*.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second street 

Pénzkáldés és hajójegyek.
Iratokat elkészít

JOSEPH MAJOR MYERS, Phllllpsbarg !■ 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegyiroda és kösjegyzáá h* 
vatal.

WARADY LAJOS, 449 S. Broad BL, Treten a. 
Pénzküldő és hajójegyüzlete. Básak, MkSfe 

vétele és eladása.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

akartam megírni a jó hirt miss Flos- kezdte, hogy érdeklődik a " ^
sienak, mivel tudom, mennyire érdek- iránt. Ha nem unta^ hát dmon

i minden, ami a bányában történik, dóm, hogy 'erű a ’y>a.
de mivel önök úgy is New Yorkba hogyan vezetett rá bennunke a ^a
mennek, talán személyesen megmond- ba-bányára«, éppen akkor mMon^
hatják helyettem. minden reménységünk elhagyott és

Aztán, kissé tétova hangon ezt füstbe ment , _ áz.
. ’ __fje ez igazán csodálatos. ráz

'lunnvogte: 6 _ TTn™ vezet-
-Néha szinte óhajtanám, bog, J» . M« “ a „Bababá-

már elapadna az ezüstér a bányá- hette rá ont gy
ban!... nyára“?..-

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET NEW YORK.

Dr. Wro. Julian
FOGVOROS

186 S. BROAD STREET, TRENTON, N. i.

Található délelőtt 9 őritől este • áráig. 
Fgrduljon bizalommal dr. JuUanhos. Go» 
dós fogmütétekért ^átállást véltaL 

state Phone: 10*4.

Pres.: Joeeph Soleeon. Oaahéert B. B. PtoSo.
THE YOÜGH NATIONAL BANK

o# •ONNBLáVtLLE, Be.

ealékot fleet A »WMKilsvHtel te MnqtetesM 
magyarság ügyeimébe ajánljuk.
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A MÉLYSÉGBŐL.

Egy cl züllött kis leány története.

A „Pesti Napló“-ban olvassuk:
Ijedt a mm, reszkető gyerekek, fél­

ve húzzák össze magukon piszkos ron- 
gyaikat s Isten tudja, mire gondol­
hatnak, amikor félve, lopva egymásra 
pislognak. A gyermekrendőrség elé 
kerülnek valamennyien. Nem tudják, 
mi az, nem tudják, mit fognak csinál­
ni velük, azt az egy szót értik csak, 
hogy: rendőrség s ez éppen elég, hogy 
rettegés fogja el őket. Még sohasem 
volt a rendőrséggel dolguk, csak a kül­
városok piszkos odúiban hallották, mi 
az; vagy az apjuk, vagy a testvérük 
szitkozód ás közben mondott valamit, 
ami benne maradt, mint első tudat a 
fejükben. Egy kedves arczu. szőke 
lány van köztük. Arra született, hogy 
nevessen: az arcza vonásaiból látom. 
A haja még nagyon világos, inkább 
lenszinü és halványkék a szeme. Meg­
fakult szinii. kurta szoknya van rajta 
és durva, olcsó nagykendő borítja a 
vállait. Didereg; kicsi kivörösödött 
kezével görcsösen szorítja magához a 
nagykendőt s ha ránézek, szégyenkez­
ve akarja eltakarni a czipoit. Az egyi­
ket a másikra teszi, de hiába, látom, 
hogy mind a kettő össze-visszaszaka- 
dozott czipő.

— Miért vagy itt? — kérdem tőle.
Nem felel. Elfordítja a fejét. Da- 

ezosan. szinte megsértődve. Úgy csi­
nál. mintha az ntczán szólítottam vol­
na meg. amikor tiszta és rendes ruhá­
ban ment s én egyszerre, ismeretlenül 
eléjekerülve letegeztem volna.

— Loptál?
Erre megszólal. Majdnem vala­

mennyien a külvárosok elzüllött gyer­
mekei közül lopás miatt kerülnek elő­
ször szembe a rendőrséggel.

— Nem loptam. Nem vagyok én tol­
vaj, mint ezek itt!

Megvetés van a tekintetében, ami­
kor végignéz a többi gyereken. Azok 
nem szólnak semmit, lehorgasztott fej­
jel hallgatják a rongyos kisleány sza­
vait. A kisleány pedig már megbo­
csátotta nekem, hogy letegeztem s lá­
tom, hogy várja, hogy kérdezzek tőle 
valamit.

— Hogy kerültél ide?
— Megszöktem hazulról, — felelte 

egyszerűen.
A szemét rámvetette; szép, tiszta 

tekintete volt. Okosság sugárzott a 
szeméből, de mindig mintha furcsán 
ragyogott volna, mintha folyton moso­
lyogni lett volna kedve.

— Hány esztendős vagy?
— Egy hónap múlva már tizennégy.
— És már megszöktél hazulról?
— Nem vagyok én már kislány, — 

felelte méltatlankodva. — Tudom, 
hogy mit csinálok. ^

Suttogva tette hozzá:
— Ha visszavisznek, megint megszö­

köm... *
---Miért? "í"
-—Mert én színésznő akarok lenni.
Komoly határozottsággal ejtette ki 

ezeket a szavakat. A nagykendőt egy 
kicsit kiengedte s az egyik kezével fel- 
simitotta homlokába csüggő haját. 
Ebben a pillanatban szép szeretett 
volna lenni, szép és hóditó, hogy kény­
telen legyek elhinni minden szavát. 
Mosolyogtam és azt kérdeztem tőle:

— És mit szólnak ehhez otthon?
— Otthon? — és megvetöleg intett ^ 

a kezével — otthon nem tudják, mi 
ez. Otthon azt akarják, hogy járjak 
tovább a Párisi-utczába, a kalapos­
hoz. én pedig nem akarok oda járni.
A nővérem is oda járt, egész nap ott 
görnyedt és nincs egy honapja sem, 
hogy tüdővészben halt meg. Az orvos 
mondta, mi nem is tudtunk semmiről. 
Azt hittük, hogy csak köhög, mint 
máskor.

— Micsoda az apád?
— Egy suszternél dolgozik a Szondy- 

utczában. De nem keres semmit, mert 
ami pénzt kap, azt eliszsza. Ha az 
anyám nem várná minden szombaton 
a műhely előtt, egy krajczárt sem lát­
nánk tőle. Aztán mindig be van rúg­
va. A bátyám is. És aztán mind a 
ketten az anyámat ütik. De az anyám. 
erős asszony és sokszor úgy elveri az 
apámat, hogy az alig tud mozogni. En­
gem az apám is elver, az anyám is, a 
bátyám is. Minek maradjak otthon ?

Erre a kérdésre igazán nem tudtam 
neki mit felelni.

— Van még testvéred?
— Hatan vagyunk. Két fiú és négy 

leány. Az ötödik leány a múlt hónap­

ban halt meg, mondtam. A nagyobb 
nővérem, az már régen megszökött ha­
zulról. Nem tudjuk, hová ment. Én 
azt hallottam, hogy Miskolczon lakik, 
nagyon jó dolga van. Jól tette, hogy 
elment. Én is elmegyek.

— Nem mégy el. Be fognak vinni 
a Gyermekvédő Liga menedékházába 
és munkára fognak nevelni.

A kislány rándított egyet a vállán:
— És ha bevisznek? Örökké nem 

tartanak ott. Otthonról is el tudtam 
menni, innen is elmegyek. Én színész­
nő akarok lenni és valaki már meg­
ígérte nekem, hogy ki fog képeztetni. 
Meg is tette volna, ha nem fog meg 
egy renlőr.

— Kicsoda az, aki megígérte ezt?
Büszkén mondta ki a nevét. Ismer­

tem. Éppen azon gondolkoztam, mit 
mondjak neki erre, amikor jött a 
rendőr. Rákiáltott a kis lányra:

— No, előre kis bestia!
A kislány felém fordult:
— Mi az, hogy bestia? Az apám 

mondta mindig az anyámnak, ha na­
gyon dühös volt.

Nem felelhettem neki. Vitte a rend­
őr befelé.

CSALÁDI ÜGY.
Fontos családi ügyben kerestetik 

SZEGEDY GYULA szentannai illető­
ségű, volt new yorki lakos, aki odaha­
za mészáros volt, itt pedig ácsmester­
séggel foglalkozott. Jelentkezzék a 
..Bevándorló“ kiadóhivatalában. Hon­
fitársak, akik hollétéről tudnak, szí­
veskedjenek erre a czimre irni: He­
ran dórin, 327 East 13 street. New 
York. [28, 29, 30, 31]

JÓ KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania. Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az előbbeni foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendő: Beván­
dorló, 327 East 13 street, New York.
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C. EVERT & CO. SZABADALMAK.
meg ne álljon álljon

Ha már közel van 
hogy a jutalmat elérje.

ahhoz,

Sok feltaláló hűségesen dol- 
mindaddig, míg csak nem 

tökéletesítette valamely uj ta­
lálmány-eszméjét.

S ekkor, mivel nem tudják, 
hogy mit kell tenniök, vagy 
abbahagyják a munkát, vagy el­
csüggednek, vagy valami rossz 
lépést választanak,

Ilyenkor pedig az az első 
teendő, hogy valamely törvé­
nyes szakértőtől kell tanácsot

Mutasson be nekünk egy min 
tát, vagy egyszerű vázlatot és 
megkapja a mi bizalmas vé­
leményünket teljesen ingyen

Ha van tehát valami jó dől 
ga, nyitva van előtte az ut, 
hogy azt a legelőnyösebben 
értékesíthesse a piaczon.

^ Ne bizza szerencséjét a vélet-

Hadd lássuk rögtön.

Az elmúlt héten ügyfeleink 
számára az alábbi szabadalma­
kat eszközöltük ki:

Házén, szelepek,Házén &
$20.000.

Gins & Feldman, sinkapcsoló, 
$30.000.

Chas. Staske, mángorlók, 
$40.000.

Droz & Droz, melegítők, 
$12.000.

Paul Jamnitzky, léghajó-csava­
rok, $50.000.

Lyda, Cubbison & Robinson, 
fertőtlenítő készülék, $10.000.

A. Wehlberg, villamos váltó, 
$15.000.

N. Edner. szűrő tejeskannák­
hoz. $8000.

Weiner & Wallace, fúrógép, 
$12.000.

Clayton M. Dibler, bánva-ko- 
csik, $18.000.

John Herschko, függönvrud, 
$5000.

Próbáljon beküldeni valami váz­
latot az alábbi dolgokról:
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Egészségügyi sodrófa és gyu- 
rótábla.

Újfajta trázlámpa.
Gyermekjátékok.
TT.j formájú naptárak.
Újdonságok az íróasztalra.
Egyszerű závár.
Sinkapcsoló, závárzat nélkül.
Váltóállító, villamos vasúti 

sínekre.
A vezetéktől el nem váló vil­

lamos kocsi.
Egyensúlyban maradó tálcza.
Villamos játékok; és még le­

het ezer más dolog, amivel sok 
pénzt szerezhet.

A legjobb kis könyv, amit a 
találmányokról és szabadalmak­
ról irtak, a „feltalálók vezér­
fonala“.

írjon levelet, vagy levelezőla­
pot s mi azonnal megküldjük 
önnek ingyen.
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írjon rögtön, ne halogassa a 
dolgot.

HIVATALOS 6RAK: 
Reggel 9 órától este 9-ig.

H. C. EVERT & CO. 
Thaw Bldg.,

108 Smithfield St., 
Pittsburg, Pa.
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Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent, —

Minden további mÁ 2 cent. 
Kihirdetések előre fizetendők.

KI SHIRDETLSEKET 
elfogad a „Bevándorló“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 
127 East 13 street, Now York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSÁNY! LÁSZLÓ.

Istenátisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkéselak: 210—2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street sarkán.

Istenitiszteletek sorrendje:
Vasárnap délelőtt 10 órakor és este órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. ref. p. lelkész.
209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

UNIONTOWN, PA. ÉS KÖRNYÉKI MAGYAR 

:: EVANGÉLIKUS REFORMÁTUS EGYHÁZ:: 

Lelkipásztor: SZÉKELY SÁNDOR.

P. O. Box 391. Telephon: 1043.

Főgondnok: Dienes János, New Salem. 
Algondnok: Sziics Ferencz, Buffington. Pénz- 
tárnok: Pankotay J., Buffington.

tXhe jfricbman flphtnt
I 215 BOWERY — — NEW YORK. | 
I Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 
I nyomtatványok elkészítését. :
I —- Kitünően felszerelt magyar nyomda.— | 
I Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett, j

MAGYAROK! HONFITÁRSAK! Ha azt 
akarjátok, hogy- pénzetek TÍZ nap alatt az 6-ha- 
zába érjen, vagy ha a legjobb hajókra a legol­
csóbb árakon akartok hajójegyet vásárolni, for­
duljatok Németh János v. császári és királyi 
konzuli ügyvivőhöz, ő a legrégibb magyar ban­
kár Amerikában, pontos, lelkiismeretes, tehát 
a legmegbízhatóbb. Crime: JOHN NÉMETH,

PÉKÜZLET.
Élénk forgalmú péküzletnek feleré­

sze eladó. Három kocsi három lóval. 
Értekezhet!)i Sütolcz Márton magyar 
pékkel: 802 Beatty street. Trenton. 
N. J. [28—29]

MUNKÁT KEBES. 
Szabóságnál állandó munkát keres 

egy elsőrendű munkás. Megkereséseket 
ezen a czimen kérek: Halni Mihály, 32 
Hall Ave., Perth Amboy, N. J.

Kerestetik.

Kerestetik a Verhovay B, és H. B. Egylet­
nek főtisztikara által, egv TAR MIHÁLY neve­
zetű és volt titkára a 7-ik Pricedale-i fióknak, 
aki a fióktól több száz dollárt sikkasztott és 
azzal ismeretlen helyre távozott, hátrahagyva 
családját is. Mindazok, akik tartózkodási he­
lyét, vagy hollétét tudnák, nagy szívességet 
fognak tenni egy az árvákat és özvegyeket 
felkaroló egyletnek, ha hollétét a Verhovay- 
Egylet főirodájába SÜRGÖNYILEG bejelen­
tik, amiért nemcsak hogy költségük fog meg­
téríttetni, de fáradságukért jutalomban is fog­
nak részesülni, mert egy ilyen ember mellett 
senki állást nem foglalhat, aki az özvegyek és 
árvák pénzét egy egylettől ellopja és azzal 
tovább áll. Tar Mihály személyleirása: Szü­
letett Rákoson, Borsodmegyében, 26 éves, 5 
láb és tiz incs magas, súlya 150 vagy 160 font, 
szemei kékek, mindig reszketők é az aljuk 
mindig vörös, haja göndör és vöröses, vala­
mint a bajusza is olyan; keveset beszél ango­

lul és németül.

Értesítések e czimre küldendők: Deák Vla­
dimir főtitkár, 17 Beech street, Hazleton, Pa.

KERESEM Breznay György bárkái, gömör- 
megyei származású bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a róla tu­
dó honfitársakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesíteni szíveskedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Box 67, CHAMBERSVILLE, Pa.

$25,oee.ee ninn biztosíték.

Joseph Major Myers
póMkiüdö irodái

Feüxtet: 7HI£XJ7SSVftG. N. J- 
FlóMtote*: AE3PHA. N. J.

Az összes hajóvoatóak törvénye* képviselője. 
PénzkitiUtóe az 6-kazába; a legLísteeablian és 
legoleaóböan astflftfcak. 2Sa4»58e hasal pe­
res fiöekwt valómtot kruseBi Btsoenket
elvóssSa. Bryadto fctktfsgn» fcOíípaoorg és 
körny tóién. Stenmésaau» vntoáva Ügyben in­

gyenes íelvilágasMat kapnak.

FORDÍTÁS.
ügy törvényes iratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való fordítása végett for­
duljon levélileg

TÜRK .JÓZSEF
408 Caxton Building, Cleveland, O.

A NAP
A magyar njeágtrfts szensáczKJJa, Magyaromig 

legftiggotienebb és legelterjedtebb napilapja. 
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

Politikai ftt»ronka|éraai: Bjróftr Sándor. Lengyei 
Zoltán és dr. TM^Ír Antal.

A NAP a 48-as eszmény bHtítivefcb katonája e a 
67-es politika legkérlelSetétlenóbb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Előfizetés Amerika területére egész évre $5.—
Félévre ................................................................. $2.66
Negyedévre ............ ............................................ $1.2$

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, Vili. kér., Rökk Scllárd-u. 9. az.

Ha nem beszél angolul
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét 

és pontos czimét

Mandel Ernőnek
ő majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 
lehet megtanulni három hónap alatt. — 

Tandíj 2 dollár havonta.
61 AVENUE A, ------ NEW YORK, N. Y.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET :::
betegsegélyzö osztálytyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY).
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. —
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap­

ban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, L elnök Király E. 
József, alelnök Henyel Béla, pénztáráéi 
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé­
szek W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, ma­
gyar ügyész és közjegyző Dobó István, or­
vos dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru­
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg- 
ban Oosztroluczky Mihály, Horváth János, 
Magyar András. Connelsville és vidékén 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén 
Kránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokban 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kánya 
Gábor. McKeesRocksban Henyei Béla fee 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Guss- 
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge- 
ben Szabó János. Irvinben Kopbázi József. 
Dunkirben Simon József. New Brightonban 
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne- 
ban Gogolya András és Halassal József. Co- 
leyban (Castle Shanon) Báthory István. 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur- 
dinen és vidékén Gécl Imre, Hadnagy Ádám. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Hers pold István. Whitsetten 
Dudás György. Coal Center és vidékén Ka­
tona Menyhért. Wickhavenben Szabados 
István. W. Leisenringen Elek András. 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán 
Magetti Géza. Expediten Szunyogh Ferencz. 
Vintondalen Olcsányi Lajos. Blackburnon 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel- 
senringen 3. Vizy János. Star Junctionban 
Köles István. Langen Bedő János. Connor- 
vilién Gyurkovics József.

THE STAR ★ BOOK Bl« CO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát
— JUTÁNYOS ARAK. —

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖB.
— Alakult 1907. január hó S-án. — 

Gyűléseit tartja minden hő első vasárnapját. 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth La­
jos. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burik András. Rendező: Sztránysi 
Rezső.

JÓ KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az előbbeni foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendő: Beván­
dorló, 327 East 13 street, New York.

BIZTOS JÖVEDELEM.
Aki szép keresetre, biztos jövedelemre akaz- 

szert tenni, forduljon azonnal a Saddle River- 
Land Co. nevű társulathoz. Telekeladásra kitű­
nő járulék mellett gyorsan eladható telkekre 
ügynököket keres. Minden jelentkező hivat­
kozzék a „Bevándorlódra. JELENTKEZÉS: 
SZEMÉLYESEN NAPONTA 10 és 12 óra kö­
zött. Czim: 115 BROADWAY, 1525 számú Iro­
dában New Yorkban. Magyar manager: MÁK- 
RAY ALADÁR.

Esti hat óra után jelentkezni lehet 327 
East 13-ik utczában.

AMERIKAI MAGYAR SZÖÜETStfi
ALAKULT 1906. FEBRUÁR 27-ÉN, CLEVELAND, OHIO.

A Szövetség ezéIja: Az Amerikában élő magyarok testületi összetartása, anyagi és 
erkölcsi érdekeine.k védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyén.
Aki a Szövetség tagjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz:

515 SUPERIOR BUILDING, -------------- CLEVELAND, O.

Old Vienna Restaurant Co.
115 LENOX AVENUE, ----- ------ ----- NEW YORK.

RUDNER S. manager. |

Elsőrangú magyar konyha. — Kitűnő italok. — Ozigányzene.

AKI ANGOLUL TUD,
BOLDOG JÖVŐT ALAPÍTHAT MAGÁNAK AMERIKÁBAN. KI NE RENDELNÉ MEG

TEHÁT AZ

Angol-Magyar Tanító és Iskolája
czimü szabadalmazott és pótolhatatlan tankönyvet? Most, midőn a tömeges megren­
delés folytán a könyv máris a második kiadásban jelent meg, a szerző minden honfitárs 
számára lehetővé akarja tenni az angol nyelv elsajátítását s leszállította a könyv 
nek árát

EGY DOLLÁRRA.
A számos megrendelő hiriapilag nyilvánította a háláját, ami a legjobb bizonvlték 

arra nézve, hogy ebből a könyvből és CSAKIS ebből a könyvből tanulhatja meg minden 
magyar ember TANÍTÓ ÉS ISKOLA NÉLKÜL 60 leczkén át az amerikai helves kiej­
tésű angol nyelvet minden sajátságos szabályaival együtt BESZÉDBEN ÍRÁSBAN és 
OLVASÁSBAN. - -

A könyv megismerteti továbbá a tanulót a honosítási törvényekkel, a pénznemek­
kel, a mértekekkel, a postaforgalommal, a levelezéssel és czimzéssel, az államok ezá- 
rnával, területeivel, lakosaikkal, fővárosaikkal, az eddigi elnökökkel, a függetlenségi 
nyilatkozattal, angol hirdetésekkel, a világegyetemben létező tárgyak szótárával, a tár- 
salgasi beszedformakkal, bölcs közmondásokkal, a gázmérő őrá kiszámításával és sok 
más hasznos tudnivalóra!.

Ug, kezdőknek, valamint azoknak. akik tökéletesebbek akarnak lenni az angol 
nyelvben, a könyv nélkülözhetetlen. Aki megrendeli a könyvet és nincsen vete meg- 
KWYVETfiSSZakaPja 3 pA"aét’ HA NYOLCZ NAPON BELÜL V1BMAKOLDI A

EGY DOLLÁR BEKÜLDENDŐ EZEN CZIMBE ■

IS IDŐK BRAUN
2584 Ea»t 43«i Clavulené O.

E CZIMEN LÉTEZfl ISKOLÁBAN TANULÓK NAPONTA FELVÉTETNEK.
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